Порядок осуществления приема граждан участковыми инспекторами милиции отдела охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности  отдела внутренних дел Глубокского райисполкома:
          административный участок г. Глубокое – административное здание ООПП МОБ ОВД, расположенное по адресу: г. Глубокое,                                            ул. Коммунистическая, д. 6 – каждый вторник еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
          административный участок Подсвильского сельского исполнительного комитета – административное здание исполнительного комитета, расположенное по адресу: г.п. Подсвилье, ул. Советская, д. 31 – каждый вторник еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
 административный участок Голубичского сельского исполнительного комитета – административное здание исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Голубичи, ул. Советская, д. 19 – каждый понедельник еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
 административный участок Залесского и Озерецкого сельских исполнительных комитетов – административное здание Озерецкого исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Озерцы,                                ул. Советская, д. 33 – каждую среду еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
 административный участок Псуевского и Зябковского сельских исполнительных комитетов – административное здание Псуевского исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Псуя, ул. Ленина,                             д. 44 – каждый четверг еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
 административный участок Уделовского и Узречского сельских исполнительных комитетов – административное здание Уделовского исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Удело,                                  ул. Советская, д. 31 – каждую среду еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
[bookmark: _GoBack] административный участок Ломашевского и Прозорокского сельских исполнительных комитетов – административное здание Прозорокского исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Прозороки,                           ул. Полоцкая, д. 8 – каждую пятницу еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
          административный участок Плисского сельского исполнительного комитета – административное здание исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Плиса, ул. Глубокская, д. 24 – каждый вторник еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
          административный участок Обрубского сельского исполнительного комитета – административное здание исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Обруб, ул. Школьная, д. 12 – каждый четверг еженедельно с 17.00 до 19.00 часов;
         административный участок Коробовского сельского исполнительного комитета – административное здание исполнительного комитета, расположенное по адресу: д. Коробы 2, ул. Молодежная, д. 18 – каждую пятницу еженедельно с 17.00 до 19.00 часов.


