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Рекомендации

об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве при подготовке и проведении весенне-полевых работ в 2020 году

Своевременное и качественное проведение весенней посевной кампании зависит от реализации организационно-технических мероприятий, включающих в себя, в том числе, и мероприятия по обеспечению безопасности при проведении всего комплекса работ.

В большинстве сельскохозяйственных организаций реализация установленных требований охраны труда позволяет не допускать несчастных случаев на производстве.

Однако нередкими являются случаи, когда приходится констатировать даже незначительные нарушения установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, приведшие к несчастным случаям с тяжелыми последствиями.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия обращает ваше внимание, что при проведении весенне-полевых работ руководителям и специалистам следует особое внимание обратить на организацию работы по охране труда и создание работникам здоровых и безопасных условий труда. 
В 2019 году недостатки в организации безопасного производства работ при проведении весенней посевной кампании привели к несчастным случаям на производстве.

Справочно: так, 17.04.2019 в филиале «Добромысль» ООО «Брест-Травы» Ивацевичского района Брестской области слесарь (1962 г.р.) при сцепке агрегата комбинированного почвообрабатывающего АКШ с трактором «Беларус-1221» получил перелом руки и ребер;

11.05.2019 в ОАО «Вселюб» Новогрудского района Гродненской области тракторист-машинист (1971 г.р.) при проведении замены гидроцилиндров картофелесажалки КСМ-4А травмирован случайно открывшимся загрузочным бункером. 

Большинство недостатков, выявленных в сельскохозяйственных организациях республики, являются следствием нарушений требований безопасности труда, изложенных в нормативных правовых актах и технических нормативных правовых актах, действующих в отрасли.

Справочно: так, к выполнению работ с повышенной опасностью допускаются трактористы-машинисты и работники других профессий, не прошедшие инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда. 
В ряде сельскохозяйственных организаций отмечаются случаи допуска к эксплуатации технически неисправных тракторов, прицепов и сложной сельскохозяйственной техники, не прошедших ежегодного технического осмотра.

Эксплуатации сельскохозяйственных машин и механизмов допускается с отсутствующими защитными кожухами движущихся и вращающихся их частей (цепные, ременные и зубчатые передачи и т.д.), а в процессе ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов не принимаются меры к изготовлению и восстановлению защитных ограждений и приспособлений.

Минсельхозпрод в целях обеспечения здоровых и безопасных условий труда, профилактики производственного травматизма работников, занятых на весенне-полевых работах, считает необходимым:
· разработать организационно-технические мероприятия по обеспечению охраны труда на период подготовки и проведения весенне-полевых работ, позволяющие выявлять и оценивать риски травмирования работников;

· провести с работниками перед началом массовых весенне-полевых работ внеплановый инструктаж по охране труда;

· допускать к выполнению работ на машинах, механизмах и оборудовании только работников, имеющих соответствующую квалификацию, прошедших в установленном порядке медицинское освидетельствование, производственное обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;

· проводить предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей и механизаторов, а также выборочное освидетельствование (приборный контроль) на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения в течение рабочей смены, и организовать хранение транспортных средств в специально отведенных местах;

· оборудовать специальные места для кратковременного отдыха и приема пищи работников на поле;
· обеспечить:

перевозку работников к месту работы и обратно только на специально оборудованных автомобилях;

проведение периодического контроля за соблюдением состояния охраны труда в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159;

безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25 февраля 2008 г. № 14 при подготовке к работе машинно-тракторных агрегатов;

контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;

· отстранять от работы (не допускать к работе) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда;

· приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающих;

· организовать эксплуатацию почвообрабатывающих и посевных работ, а также работ по внесению органических и минеральных удобрений в соответствии с требованиями, изложенными в Правилах по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15 апреля 2008 г. № 36;

при организации работы сельскохозяйственных машин и машинно-тракторных агрегатов:
· предусмотреть мероприятия, обеспечивающие безопасность обслуживающего персонала;

· обеспечить соответствие режимов движения при выполнении основных технологических операций технологическим картам, а также защиту движущихся, вращающихся частей машин (карданные, цепные, ременные, зубчатые передачи) для обеспечения безопасности работников;

· осуществлять: 
передвижение к месту производства работ в соответствии с разработанными маршрутами;
передвижение на тракторе под проводами действующих линий электропередачи только при условии, что расстояние по вертикали между нижними проводами и самой верхней частью трактора будет составлять не менее 2 м при напряжении проводов от 1 до  20 кВ и 3 м – при напряжении от 35 до 110 кВ;

· производить: 
заправку машин технологическими материалами (семенами, саженцами, рассадой, жидкими, твердыми средствами химизации и горюче-смазочными материалами) за пределами поля с использованием средств механизации;
сцепку трактора с прицепной (навесной) машиной на самых малых оборотах двигателя и самой низшей передаче, следить за сигналами работников, выполняющих сцепку, не допуская резких рывков трактора. Убедиться, что работник, агрегатирующий навесную машину с трактором, находится в стороне до полной остановки трактора;

агрегатирование тракторов только с теми базовыми машинами, которые рекомендованы эксплуатационными документами организации-изготовителя. При работе трактора в агрегате с различными по назначению машинами соблюдать требования эксплуатационных документах организации-изготовителя к этим машинам;

обслуживание трактора только при неработающем двигателе;

· проверять при агрегатировании трактора с прицепом наличие и исправность тормозной системы, обеспечивающей:

торможение прицепа на ходу;

включение тормоза при отрыве прицепа от трактора;

удержание прицепа при стоянке на склонах;

предупреждение толкающего действия прицепа на трактор при резком изменении скорости движения;

при использовании агрохимикатов и СЗР:
· проводить работы с использованием агрохимикатов только под руководством агронома или специалиста по защите растений с соблюдением требований соответствующих законодательных актов; 

· допускать к выполнению работ со средствами защиты растений (СЗР) и агрохимикатами лиц не моложе 18 лет. Работники, имеющие медицинские противопоказания, беременные и кормящие грудью женщины не допускаются к работе;

· организовывать площадки для отдыха и приема пищи не ближе 200 м от границы (с наветренной стороны) обрабатываемой площадки и других мест применения СЗР. Данные площадки необходимо оборудовать бачком питьевой воды, умывальником с мылом, медицинской аптечкой;

· обеспечить:

работников комплектом средств индивидуальной защиты: спецодежда, спецобувь, респиратор, противогаз, защитные очки, перчатки и рукавицы. К противогазам и респираторам следует выдавать сменные коробки и патроны;
все места работы с пестицидами и минеральными удобрениями медицинскими аптечками;

не допускать к эксплуатации:
· автомобили, тракторы, сельскохозяйственные машины и агрегаты, не отвечающие требованиям безопасности, не прошедшие ежегодный государственный технический осмотр;

· машины со снятыми защитными кабинами или внешними защитными каркасами;

· автомобили, тракторы и другую самоходную технику без противооткатных упоров и средств для тушения пожара;

запретить:
· запуск машин при помощи буксирования или путем движения с уклона;

· смазку, очистку, ремонт и регулировку машин при работающем двигателе, с включенным валом отбора мощности, а также во время движения трактора;

· подъем или спуск работников на движущиеся машины и агрегаты;

· работу на неисправных машинах и машинно-тракторных агрегатах;

· нахождение в кабине трактора и на участке производства работ лиц, не связанных с выполнением данного технологического процесса;

· нахождение во время запуска двигателя лиц, не связанных с выполнением технологического процесса, под трактором (агрегатируемой с ним машиной), сзади и впереди от него, а также между трактором и соединенной с ним машиной;

· нахождение людей ближе 15 м и превышение установленной скорости движения при работе агрегатов для внесения минеральных и органических удобрений.

· загрузку прицепа трактора сверх габаритов и грузоподъемности, установленных эксплуатационными документами организации-изготовителя, а также перевозку работников в прицепе;

· работу со снятыми ограждениями опасных зон трактора;
· оставление без надзора трактора с работающим двигателем.
