Безопасность детей при отдыхе на воде.

Вот и наступило долгожданное лето. Его так ждут как взрослые, так и дети. Ведь именно летом можно отправиться отдыхать на дачу, слетать на море, или просто отдохнуть на берегу озера или речки. 

Отправляясь на водоем, не забывайте простейшие правила безопасности. Давайте их напомним.

- Уважаемые родители! Ни в коем случае не отпускайте детей на водоемы одних. В случае угрозы им самим с ней не справиться. И к тому же, идти на озеро или речку куда приятней всей семьей: и безопасней, и интересней. А если с вашим ребенком случиться какая-то неприятность, вы сможете ему помочь.

- Обходите стороной места, которые не предназначены для купания. Особенно возле промышленных предприятий, строительных площадок и т.д. На дне в таких местах могут подстерегать опасности в виде обломков строительных конструкций, битое стекло, крупные ветки, топкое дно и т.п. Это может привести к серьезной травме, и даже к гибели. Старайтесь выбирать для купания специально предназначенные для этого места. Будьте уверены, что в таких местах дно будет очищено от мусора, что не приведет к травме.

- Не ныряйте в незнакомых местах. Это также опасно и чревато травмой и даже гибелью. Прежде чем нырять, проверьте хотя бы глубину водоема в этом месте, чтобы не удариться о дно.

- Не допускайте грубых игр на воде. Не подныривайте под купающихся и не хватайте их за ноги. Подобные игры нередко приводят к тяжелым последствиям.

- На больших водоемах старайтесь не заплывать за буйки. Помните, что их поставили не для красоты. Буйками ограждается место, которое безопасно для купающихся. 

- Не плавайте ни в коем случае на надувных матрацах, автокамерах, досках, бревнах. Течением их может отнести далеко от берега, а в надувных средствах может в любой момент появиться порез, и из него выйдет воздух. 

- Не подавайте ложных сигналов о помощи. Ведь в случае реальной угрозы на счет идут секунды, а ваши сигналы могут воспринять как очередной розыгрыш. 

- И напоследок. В случае опасности звоните в службу спасения по телефонам 101 либо 112. Будьте внимательны и осторожны на водоемах. И в таком случае ваш отдых не будет испорчен. 

