Пункт проката технических средств реабилитации

Пункт проката технических средств реабилитации предназначен для оказания содействия гражданам с ограниченной степенью двигательной активности в приобретении технических средств реабилитации.
Цели деятельности пункта проката:

улучшение психологического и социального положения граждан с ограниченной степенью двигательной активности;

реабилитация состояния здоровья граждан с целью интеграции их в общество.
Средства реабилитации предоставляются гражданам с ограниченной степенью двигательной активности, проживающим на территории Глубокского района, не более чем на 1 год.
Время работы пункта проката устанавливается в соответствии с режимом работы территориального центра социального обслуживания населения Глубокского района с 8.00 до 17.00, перерыв – с 13.00 до 14.00 (каб. № 7).
Выдача технических средств реабилитации осуществляется без взимания платы на основании устных заявлений граждан или их законных представителей о предоставлении им технических средств реабилитации. Заявитель обязан представить следующие документы:

документ, удостоверяющий личность;
документ установленного образца о праве на льготы;

индивидуальную программу реабилитации инвалида или заключение врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в технических средствах социальной реабилитации.

На основании представленных документов составляется договор безвозмездного оказания социально-реабилитационных услуг.
