Группа научно-технической обработки документов

Ведущий архивист – Юргель Алина Чеславовна

Телефон – 8 (02156) 2-20-23

Основные задачи группы:

          выполнение платных работ (услуг) по научно-технической обработке документов государственных органов и иных организаций;

оказание платных услуг по разработке локальных нормативных правовых актов и методических документов по вопросам архивного дела и организации документов в делопроизводстве, консультированию работников архивных и делопроизводственных служб.
Основные направления деятельности группы:

выполняет комплекс платных работ (услуг) по проведению экспертизы ценности документов (на бумажном носителе и документов в электронном виде), их оформлению и описанию; 

составляет договора на выполнение платных работ (услуг), актов выполненных работ и необходимых приложений к ним (дополнительных соглашений, протоколов согласования цен, графиков работ и т.п.);
оказывает на платной основе практическую и методическую помощь в постановке делопроизводства и организации работы архивам организаций, являющимся и не являющимся источниками комплектования государственного архива (в т.ч. по разработке локальных нормативных правовых актов и методических документов);

оказывает консультативную помощь государственным архивным учреждениям и источникам комплектования государственного архива;

участвует в презентациях, семинарах, совещаниях, конференциях и иных мероприятиях по повышению квалификации работников архива, архивных и делопроизводственных служб организаций, председателей и членов экспертных (центральных экспертных) комиссий.
