О работе с обращениями граждан и юридических лиц

в Глубокском районном исполнительном комитете за 2018 год.

В 2018 году сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома всего зарегистрировано обращений на 25 процентов меньше соответствующего показателя 2017 года, в том числе, письменных – на 16 процентов, устных – на 33 процента, электронных – на 41 процент.

В структурные подразделения райисполкома поступило обращений на 16 процентов меньше соответствующего периода 2017 года.                                          

          74% – даны ответы информационно-разъяснительного характера,

9 % – направлены для рассмотрения в соответствии с компетенцией, 

7,9% –  оставлены без рассмотрения по существу,

7,3% – удовлетворены.

Наиболее актуальная тематика обращений: жилищный фонд и жилищно-коммунальное хозяйство, землеустройство и землепользование.

Снижение количества обращений в 2018 году отмечено по вопросам занятости населения, землеустройства и землепользования,  социального и пенсионного обеспечения.

В течение 2018 года проведено личных приемов граждан председателем, заместителями председателя, управляющим делами – 260, принято граждан  – 36. 

Проведено выездных приемов граждан – 23,  принято граждан – 16. 

Проведено «прямых телефонных линий» – 52, поступило вопросов – 21.  

За 2018 год в книгу замечаний и предложений райисполкома гражданами внесены благодарности управляющему делами исполкома, заведующему отдела ЗАГС, заведующему сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц, главному специалисту отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства.
