Глубокский район, образованный в 1940 году, расположен в северно-западной части Витебской области, на пересечении автодорог Р-45 Полоцк – Глубокое - граница Литовской Республики (Котловка) и Р-3 Логойск – Зембин – Глубокое – граница Латвийской Республики (Урбаны).  По территории района проходят железные дороги: Молодечно – Полоцк, Крулевщизна – Воропаево. Площадь района 75 тыс. 958 гектаров. Численность населения – 37,7 тыс. человек. Районный центр – г. Глубокое. Принято считать, что он был основан в 1414 году.

В структуре промышленного производства Витебской области Глубокский район занимает третье место среди сельских районов. Промышленный потенциал района представлен 8 государственными (с долей государства) и 9 предприятиями без ведомственной подчинённости. Он, в основном, базируется на предприятиях перерабатывающей (в первую очередь сельскохозяйственного сырья) и обрабатывающей промышленности. Основные промышленные предприятия района: открытые акционерные общества «Глубокский молочноконсервный комбинат», «Глубокский мясокомбинат», «Глубокский комбикормовый завод», «Мосарлён», государственное предприятие «Подсвильский винзавод», филиал ОАО «Витебскхлебпром» Глубокский хлебозавод, РУПП «ИК 13-Березвечье». 
Предприятия района выпускают продовольственные товары: молочные консервы, масло животное, сыры, цельномолочная продукция, мясо, мясные полуфабрикаты, колбасные изделия, пельмени, хлебобулочные и кондитерские изделия, фруктово-ягодные вина, а также непродовольственные: масло рапсовое, комбикорма, премиксы, белково-витаминные добавки, льноволокно и другие. Экспортно-импортные операции товарами осуществляются с 15 странами мира. 
Сельское хозяйство района представлено 17 сельскохозяйственными организациями и 35 крестьянскими фермерскими хозяйствами, которые, в основном, специализируются на производстве зерна, картофеля, рапса, овощей, в животноводстве – на производстве молока, мяса, яиц. Функционирует 15 агрогородков.

В районе осуществляют деятельность более 189 предприятий малого бизнеса и 812 индивидуальных предпринимателей.

На территории района расположено 106 озер, в т.ч. самое глубокое в Беларуси озеро Долгое (57,3 м). По данным специалистов «Белкосмосаэрогеодезии» в Глубокском районе, близ  берега озера Шо, находится географический центр Европы.

В 1,5 км от города Глубокое  расположен дендросад Глубокского опытного лесхоза, второй по величине в Республике Беларусь после Центрального ботанического сада НАН Беларуси. Глубокский район наделен богатейшим культурно-историческим и духовным наследием – 61 памятник истории и архитектуры из них 14 храмов, четыре из них находятся под опекой ЮНЕСКО.

В районе расположены гидрологические заказники «Белое», «Голубицкая пуща», «Гурбы», ботанические заказники «Зелёная дубрава» и «Холмогоры», заказник «Долгое», ландшафтный заказник  «Плисский Камовый массив», парк «Залесье», дендрологический сад, памятники архитектуры, культуры, зодчества, территория ландшафтного дизайна костёла Святой Анны в д. Мосар, историко-этнографический музей, разработаны историко-познавательные и экологические маршруты, имеется конно-спортивная база и т.д. 
В городе расположены  памятники архитектуры, культуры и зодчества: Собор Рождества Пресвятой Богородицы (17 век), костел Святой Троицы (18 век).

В последние восемь лет в районе  ежегодно проходит Международный католический фестиваль христианских фильмов и телепрограмм «Magnificat», участниками которого являются более                   14 стран мира. 

Из года в год растет туристический поток в Глубокский край                  (в год около 40 тыс. туристов)».

