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Информация об итогах работы Глубокского районного исполнительного комитета с обращениями граждан и юридических лиц за 2016 год.

Работа с обращениями граждан и юридических лиц организована в райисполкоме в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц», Декретом Президента Республики Беларусь от 14.01.2005 года № 2 «О совершенствовании работы с населением», Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 года № 200, Директивой Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 года № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», постановлениями правительства, решениями областного и районного исполнительных комитетов по данному направлению работы.
Количество обращений граждан, поступивших в райисполком (2010 г.– 600 обращений, 2014 – 275, 2015 г. – 230, 2016 –162).

Количество обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 14 (2015 – 44). 

В 2016 г. в райисполком не поступало обращений граждан по вопросам строительства, культуры, здравоохранения.
Снизилось количество обращений граждан по вопросам ремонта жилищного фонда, в сфере торговли и услуг, землепользования и землеустройства, занятости населения и трудоустройства, жилищного законодательства.

Уменьшилось количество обращений граждан, направленных по электронной почте   в   адрес  райисполкома.   80 % из них – другие   регионы:   Санкт - Петербург, 
г. Минск, Гомельская  область, г. Новополоцк, г. Киров Российской Федерации и др. Суть обращений: поиск и предоставление сведений о родственниках, сотрудничество в реализации проекта, участие в «Вишнёвом фестивале» и др.

Сократилось количество устных обращений граждан, поступивших в ходе проведения личных приемов граждан руководством райисполкома.

На 50% меньше по сравнению с 2015 г. поступило в райисполком обращений от жителей сельской местности.

Количество коллективных обращений (обращения двух и более заявителей) также имеет тенденцию к снижению. 

За 2016 г. поступило 21 телефонное обращение на «прямую телефонную линию». 
Отделами, управлениями, службами райисполкома принято заявлений граждан по выполнению административных процедур – 12218, заявлений юридических лиц – 1495.

