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Вопрос: Что такое средство контроля налогового органа (далее -СКНО) и для чего оно нужно?

Ответ: СКНО- это специальное электронное устройство, которое устанавливается на кассовое оборудование и предназначено для сбора, обработки и передачи информации о денежном обороте посредством  сотовой электросвязи в центр обработки данных, позволяющее налоговым органам в режиме реального времени  обрабатывать, анализировать работу плательщика, проводить мониторинг его деятельности- по сути осуществлять дистанционный налоговый контроль. 
Вопрос: В какие сроки необходимо установить средства контроля налоговых органов на кассовое оборудование?
Ответ: Постановлением  Совета  Министров  Республики Беларусь  и  Национального  банка  Республики Беларусь от 31 июля 2017 года № 571/9  «О внесении изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь  и  Национального  банка  Республики Беларусь от 6 мюля 2011 г. № 924/16» установлены следующие сроки подключе​ния кассового оборудования к системе контроля кассо​вого оборудования (далее — СККО):

                  для юридических лиц — до 1 февраля 2018 года в городах областного подчинения и г. Минске, до 1 июня  2018 года — в городах районного подчинения​,  до 1 июля 2018 года — на всей территории Респу​блики Беларусь;
                для индивидуальных предпринимателей — до 1 декабря 2018 года в городах областного подчине​ния и в г. Минске, до 1 января 2019 года — в городах рай​онного подчинения, до 1 февраля 2019 года — на всей  территории Республики Беларусь.

Вопрос: Какой порядок подключения кассового оборудования к  СККО?
Ответ: В целях обеспечения планомерной работы подключение кассового оборудования к СККО будет осуществляться в сроки, установленные графиками, сформированными Республиканским унитарным предприятием «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» с учетом подписанных с субъек​тами хозяйствования договоров, предусматривающих конкретный срок подключения каждой единицы кассо​вого оборудования к СККО.

Графики на подключение кассового оборудования к СККО размещены на сайте Республиканского унитар​ного предприятия «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» http://skkо.bу/ (www.skkо.bу).
           Субъекты хозяйствования обязаны обеспечить готовность кассового оборудования для подключения его к СККО в установленные графиками сроки. Для этого субъектам хозяйствования необходимо активи​зировать работу по доработке имеющегося кассового оборудования либо приобрести новое кассовое обо​рудование, обеспечивающее возможность установки средств контроля налоговых органов. 

После подключения к СККО кассовое оборудование подлежит снятию с регистрации в налоговом органе. Субъект хозяйствования должен обратиться в налоговый орган с заявлением о снятии такого кассового оборудования с регистрации. Также нужно представить эксплуатационную документацию (паспорт (формуляр)) на кассовое оборудование и фискальный отчет за последний день работы кассового оборудования до подключения к СККО.

Вопрос: Какие меры административной ответственности будут применяться к субъектам хозяйствования, нарушившим сроки подключения к СККО?

Ответ: За использование кассового оборудования без средств контроля налоговых органов по истечении сроков, установленных зако​нодательством предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 12.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, в виде штрафа на индивидуального предпринима​теля в размере до 100 базовых величин, а на юри​дическое лицо — от 10 до 200 базовых величин.
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