                                       История одной неудавшейся аферы

Желание 44-летнего жителя г. Миоры Найдёнка М.П. быстро и без особых усилий заработать немалую сумму в иностранной валюте обернулось для него реальным сроком наказания в виде лишения свободы, при том, что сам герой этой истории никак не рассчитывал на такой финал, явившийся для него полной неожиданностью.


Следует отметить, что год назад этот же гражданин уже имел проблемы с законом, занимаясь незаконной предпринимательской деятельностью, за что в декабре 2016 г. был осужден к 1 году ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа. Казалось бы урок получен и следует, говоря языком известного персонажа произведения Ильфа и Петрова, научиться «чтить Уголовный кодекс». 
Однако этого не произошло, а успехи в предпринимательской деятельности знакомых, порождали в душе Найдёнка чувство зависти и неудовлетворенности в своем материальном положении, поправить которое, он решил с помощью хитроумного и многосложного плана.
В разговоре со своим знакомым предпринимателем, проживающим в Миорском районе, Найдёнок сообщил первому надуманную информацию, что вопросами законности его бизнеса, якобы также заинтересовался Глубокский межрайотдел финансовых расследований. При этом создал у своего собеседника полную уверенность в том, что, состоя с одним из сотрудников данного подразделения в очень доверительных отношениях, сможет за взятку этому должностному лицу в размере 10 000 долларов США, обезопасить своего земляка от пристального внимания финансовых органов. Понятно, что никаких связей у Найденка ни с кем из правоохранителей не было и не могло быть, и тем более, никому денег он передавать не собирался. Этот разговор являлся лишь частью его многоходового плана.
Далее, с целью создания у своей жертвы еще большей уверенности в правдивости слов афериста, последовали различные сценические постановки с использованием заранее подготовленных для этих задач мобильных телефонов и посторонних лиц, выдававших себя за  действующего сотрудника отдела финансовых расследований.
Принятыми мерами Найдёнку удалось зародить в сознании своего знакомого предпринимателя определенные сомнения в законности своего бизнеса и тот уже готов был передать мошеннику деньги для дачи взятки должностному лицу, однако сумма для последнего оказалась на тот момент неподъемной, что в последующем, с имевшимися в плане Найдёнка другими «шереховатостями», заставило того обоснованно сомневаться в искренности своего «доброжелателя» и обратиться лично в Глубокский межрайотдел финансовых расследований с рассказом о сделанном ему предложении.

Проведенная правоохранителями по данному факту оперативная работа позволила довольно быстро установить все используемые для этой аферы мобильные телефоны, автотранспорт и лиц, привлеченных Найдёнком М.П. к достижению своей цели, собрать полную доказательную базу виновности последнего в совершении подстрекательства к даче взятки и покушении на мошенничество в крупном размере.

Под тяжестью улик обвиняемый в судебном заседании вынужден был признать свою вину в совершении указанных преступлений в полном объеме, что в совокупности с таким смягчающим ответственность обстоятельством, как наличие у виновного на иждивении троих малолетних детей, послужило основанием для суда назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 4 месяца с отбыванием его в исправительной колонии усиленного режима.

Прокурор района                                                                           И.С.Волынец

