Как соблюдается закон
В марте 2017 года прокуратурой Глубокского района в ходе осуществления общенадзорной деятельности проведена проверка соблюдения ряда отраслей законодательства в Глубокском районном потребительском обществе, в том числе антикоррупционного, трудового законодательства и законодательства об обращениях граждан.
Так, выборочным изучением распорядительных документов установлены случаи совершения должностными лицами РайПО правонарушений, создающих условия для коррупции.

В частности, в ходе проведенной проверки установлены факты фиктивного оформления должностными лицами общества документов, связанных с выполнением в интересах РайПО ремонтных работ по договорам подряда. Установлено, что Глубокским РайПО оформлен договор подряда на выполнение работ с работником данной организации, но фактически данные работы по договору подряда выполнялись лицом, не состоящим в каких-либо договорных отношениях с РайПО.
Серьезных нареканий вызвало и исполнение Глубокским РайПО законодательства об обращениях граждан в части несвоевременности дачи ответа заявителям, полноты рассмотрения заявлений.
При проверке трудового законодательства установлены неединичные факты нарушения сроков расчетов с работниками предприятия при их увольнении. Выявлены случаи несвоевременности выплаты работникам среднего заработка за время трудового отпуска. Нарушается Глубокским РайПО и законодательство при ведении трудовых книжек, в части несвоевременного вручения в связи с увольнением работникам трудовых книжек 

Указанные факты свидетельствуют о необходимости принятия со стороны руководства Глубокского РайПО дополнительных организационных мер по недопущению подобных нарушений впредь, в связи с чем прокуратурой района на имя председателя РайПО внесено соответствующее представление, которое рассмотрено на заседании правления РайПО с участием работника прокуратуры. По результатам рассмотрения представления 6 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (4 объявлен выговор, 1 – замечание).
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