Контроль за соблюдением лицензиатами законодательства о лицензировании, лицензионных требований и условий
В соответствии с действующим законодательством структурные подразделения Глубокского райисполкома в пределах своей компетенции осуществляют контроль за соблюдением лицензиатами законодательства о лицензировании, лицензионных требований и условий в порядке, предусмотренном Положением о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 № 450, и иными законодательными актами по проведению контрольной и надзорной деятельности.
           Типичными нарушениями законодательства, выявленные контролирующими органами при осуществлении лицензиатами  розничной торговли алкогольными напитками и (или) табачными изделиями, а также оптовой торговли и хранения алкогольной, непищевой спиртосодержащей продукции, непищевого этилового спирта и табачных изделий, являлись:
торговля и (или) хранение данных товаров без наличия сопроводительных документов, подтверждающих легальность их импорта в Республику Беларусь и (или) приобретения (поставки);

торговля алкогольными напитками, табачными изделиями и (или) хранение без акцизных марок Республики Беларусь, специальных марок и (или) специальных знаков, если маркировка данных напитков и изделий этими марками, знаками предусмотрена законодательными актами, а также с поддельными акцизными марками и (или) специальными марками;

торговля алкогольными напитками, непищевой спиртосодержащей продукцией, табачными изделиями без наличия документов и (или) маркировки, предусмотренных законодательством для подтверждения соответствия данных напитков, изделий требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации;

наличие просроченной задолженности по расчетам за поставленные табачные изделия и (или) алкогольные напитки

