О проведении профилактической акции

Проблема профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан в Витебской области стоит достаточно остро.

Только в Глубокском районе в 2016 году было зарегистрировано 4 преступления такой категории.
Результаты анализа материалов уголовных дел свидетельствуют о том, что причинами этих преступлений являются, в первую очередь, пьянство, асоциальное поведение отдельных граждан, трудовая незанятость, неустроенность семейной и бытовой жизни.
Традиционно празднование Нового года и Рождества сопряжено с употреблением значительного количества спиртных напитков, что в свою очередь, состоит в прямой причинной связи с ростом преступности и гибелью людей от различных факторов.
В этой связи в преддверии новогодних праздников на территории Глубокского района в период времени с 23 по 30 декабря 2016 года проведена профилактическая акция «Где притон – посети этот дом!».
До начала проведения акции был разработан и 21.12.2016 утвержден План проведения в Глубокском районе профилактической акции «Где притон – посети этот дом!». Проведены сверки и сформированы актуальные списки мест сборищ лиц асоциального поведения. Также были созданы рабочие группы для ежедневной проверки указанных выше мест, в которые, в том числе, были включены сотрудники прокуратуры района.

В ходе проведенных посещений жилых помещений, состоящих на учете в Глубокском РОВД по категории «притон», с лицами, находящимися в таких жилых помещениях, проведены профилактические беседы, некоторым объявлены официальные предупреждения о недопустимости злоупотребления спиртными напитками и возможности направления для принудительного лечения от алкоголизма в лечебно-трудовой профилакторий.

Принятыми мерами удалось добиться того, что в посещенных местах сборищ лиц асоциального поведения, расположенных на территории Глубокского района, в декабре 2016 года и январе 2017 года тяжкие и особо тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан совершены не были.
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