О проведенной работе по реализации предложений граждан
Ежегодно сотрудниками центрального аппарата Министерства внутренних дел Республики Беларусь на территории каждого района республики путем анонимного анкетирования проводиться изучение общественного мнения о работе сотрудников милиции.

В 2016 году результаты мониторинга общественного мнения продемонстрировали высокий уровень доверия к милиции жителей Глубокского района - 75,7% опрошенных доверяют стражам порядка. Уровень доверия к милиции нашего района является одним из самых высоких не только в Витебской области, но и в Республике Беларусь.  Проведенный в январе текущего года мониторинг общественного мнения в очередной раз подтвердил высокий уровень доверия граждан к милиции района.  

Уровень доверия населения к милиции Витебской области 

в 2016 году
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В текущем году продолжилась положительная динамика увеличения количества респондентов, отметивших при изучении общественного мнения быстрое реагирование по их обращению в милицию по телефону спецлинии «102» (89,4% опрошенных). 61,3% отметили уверенность в своей безопасности в общественных местах, 80,6% - в собственном жилище, 80,6% - по отношению к своему имуществу. 

В ходе мониторинга жители не только дали оценку принимаемым мерам по обеспечению общественного порядка в районе, но и высказали предложения, которые, по их мнению, позволят улучшить общественный порядок и безопасность дорожного движения. 

Сотрудниками Глубокского РОВД осуществлен детальный анализ полученных результатов общественного мнения о работе милиции. В ходе мониторинга поступило 10 предложений граждан, из них по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения – 4, предупреждения пьянства – 4, правовой информированности населения – 1, иного характера – 1.  

В настоящее время остается нереализованным одно предложение граждан, поступившее в ходе изучения общественного мнения, – оборудовать перекресток улиц Ленина-Чапаева в г. Глубокое светофорными объектами. 

Вопрос оборудования перекрестка улиц Ленина-Чапаева в                           г. Глубокое светофорными объектами неоднократно рассматривался на заседаниях комиссии по безопасности дорожного движения Глубокского райисполкома, на заседаниях Глубокского районного исполнительного комитета и Глубокского районного Совета депутатов.

Проектно-сметная документация, включающая, в том числе, устройство светофоров на перекрестке улиц Ленина-Чапаева в г. Глубокое, изготовлена и прошла экспертизу. Стоимость проектных работ по капитальному ремонту ул. Ленина г. Глубокое составляет 53098,78 рублей. Стоимость строительных работ участка (перекресток улиц Ленина-Чапаева) составляет 431415 рублей. С целью обеспечения финансирования объектов Глубокским райисполкомом направлены письма в Витебский областной исполнительный комитет и в Витебский областной Совет депутатов. Оборудование перекрестка улиц Ленина-Чапаева в г. Глубокое светофорными объектами находится на контроле. 

Следует отметить, что в текущем году планируется оборудовать светофорными объектами перекресток улиц Вольная-Советская в                          г. Глубокое. Необходимое оборудование уже закуплено. 

Все остальные предложения граждан сотрудниками Глубокского РОВД реализованы. Так, жители района обратили внимание на необходимость проведения целенаправленной работы по выявлению и пресечению нарушений правил дорожного движения пешеходами в                      г. Глубокое в тёмное время суток, по привлечению к ответственности водителей транспортных средств, превышающих в г. Глубокое установленную скорость движения, по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами в г.п. Подсвилье в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудниками отдела ГАИ РОВД, реализуя данные предложения граждан, за 4 месяца 2017 года выявлены 144 нарушения правил дорожного движения пешеходами в г. Глубокое в тёмное время суток, пресечено управление в г.п. Подсвилье транспортными средствами 6 водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, привлечены к административной ответственности 142 водителя транспортных средств, превысивших в                     г. Глубокое установленную скорость движения.

В текущем году, реализуя поступившие предложения граждан, сотрудниками милиции особое внимание уделено пресечению нахождения граждан в состоянии алкогольного опьянения и распития спиртных напитков и пива на территории автостанции в г. Глубокое, на рабочих местах и в рабочее время, реализации алкогольных напитков (пива) и табачных изделий несовершеннолетним. 

Так, в январе-апреле 2017 года выявлено 357 нарушений распития спиртных напитков и пива в общественных местах и появления граждан в общественных местах в пьяном виде, из них  47 правонарушений совершено на рабочем месте. К административной ответственности привлечено 5 граждан, распивавших спиртные напитки либо находившихся в состоянии алкогольного опьянения на территории автостанции в г. Глубокое. В ходе проведения рейдовых мероприятий выявлено 6 фактов реализации продавцами магазинов различной формы собственности спиртных напитков либо пива несовершеннолетним.

В сфере незаконного оборота спиртосодержащей продукции выявлено 13 административных правонарушений. Из незаконного оборота изъято 377 тонн 752 литра алкогольной продукции, 7 литров самогона и самогонной браги, 2 самогонных аппарата.

Ценность изучения общественного мнения населения о работе милиции во многом зависит от полноты и искренности ответов в ходе анонимного анкетирования. Прозвучавшие в ходе мониторинга предложения позволяют милиции принять реальные меры по улучшению охраны общественного порядка, обеспечению прав и безопасности граждан.

Штаб Глубокского РОВД

