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Об ответственности за мелкое хищение

Прокуратурой Глубокского района ежемесячно анализируются сведения о совершенных работниками предприятий хищениях имущества по месту работы. Анализ показывает, что наибольшее число выявленных сотрудниками Глубокского отдела Департамента охраны МВД Республики Беларусь мелких хищений совершается работниками промышленных предприятий района, однако периодически выявляются случаи хищения и с объектов сельхозорганизаций. 

Административная ответственность за совершение мелкого хищения предусмотрена статьей 10.5 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Под мелким хищением понимается хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины. Санкцией указанной статьи Кодекса предусмотрено наказание за совершение данного административного правонарушения в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величии или административного ареста. Таким образом, минимальный размер штрафа, назначаемый судом за совершение мелкого хищения, составляет 210 рублей.

Вместе с тем, внушительные размеры штрафа и даже риск на некоторое время потерять свободу не останавливают людей, у которых появилось желание незаконным путем улучшить свое материальное положение за счет предприятия, на котором они работают.

Так, например, работник ОАО «Золотая подкова» Л 24.10.2016 совершил хищение с предприятия 5 литров молока. За данные действия Л постановлением суда Глубокского района был привлечен к административной ответственности и подвергнут административному взысканию в виде штрафа в размере 252 рублей.

12.08.2016 работник ОАО «Глубокский мясокомбинат» Р был задержан сотрудниками отдела Департамента охраны. Указанный работник совершил покушение на хищение мясопродуктов стоимостью 19,90 рублей. Штраф же за совершенное правонарушение судом был наложен на горе-работника в размере 210 рублей.

Совершившие мелкое хищение по месту работы работники предприятий привлекаются к дисциплинарной ответственности, в том числе по требованию прокурора.

Также следует отметить, что пунктом 8 статьи 42 Трудового кодекса Республики Беларусь предусмотрено то, что одним из условий досрочного расторжения трудового договора или контракта по инициативе нанимателя является совершение работником по месту работы хищения имущества нанимателя. Таким образом, совершение хищения имущества нанимателя может повлечь и прекращение трудовых отношений.
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