Отказать но взыскать
Законодательство Республики Беларусь разделяет ответственность на административную, уголовную, дисциплинарную и материальную. Нередки случаи когда не установлены основания для привлечения лица к уголовной ответственности, но при этом действиями работников хозяйствам района причинен значительный материальный ущерб.

Так, в апреле 2016 года Витебским облисполкомом проведена проверка финансово- хозяйственной деятельности КУПБО «Новинка». По результатам которой выявлены факты бездокументального израсходования денежных средств работникам предприятия. 
По указанному факту сотрудники Глубокского РОВД проводили проверку, но последним собран материал и вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 210 УК (Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями).

Прокуратурой района в сентябре 2016 года на основании данного материала подано исковое заявление в интересах КУПБО «Новинка» к главному бухгалтеру о взыскании 3 469 рублей 61 копейки. В октябре текущего года гражданское дело по данному факту прекращено в связи с добровольной уплатой ответчиком ущерба в полном объеме.

12.12.2016 судом района вынесено решение по иску прокурора района  в интересах ОАО «Константинов Двор» к работнику хозяйства о взыскании 6 947 рублей 77 копеек. Основанием для предъявления данного иска также явился материал об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 210 УК (Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями). Поводом к проведению проверки являлась недостача у материально- ответственного лица 9 голов КРС на одной из ферм ОАО «Константинов Двор».

Указанным решением суда исковое заявление прокурора удовлетворено в полном объеме, однако оно в законную силу не вступило и может быть обжаловано сторонами и опротестовано прокурором в 10 дневный срок.
Таким образом, гражданам (в том числе и занимающим материально- ответственную должность) стоить помнить о самостоятельной гражданско- правовой ответственности и неотвратимости материальных затрат за противоправные действия. 
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