Тарифы за услуги 
по охране жилых домов (помещений) физических лиц.
Ежемесячная стоимость услуг по охране квартир в многоквартирных жилых домах, а также каждого уровня (этажа) жилого дома (коттеджа, уровня квартиры), гаража составляет 8,75 руб.

Ежемесячная стоимость контроля за состоянием тревожной сигнализации при отсутствии охранной сигнализации – 8,75 руб., при наличии охранной сигнализации – 4,38 руб.
Контроль за состоянием технических средств, установленных в жилых домах, квартирах и других помещениях без реагирования нарядов подразделений охраны – 2 руб. (для жилых домов (помещений) физических лиц, расположенных в населенных пунктах за пределами реагирования нарядов подразделений охраны).

Ежемесячная стоимость охраны жилых домов (помещений) для ветеранов, инвалидов ВОВ, бывших узников фашистских концлагерей и бывших несовершеннолетних узников, инвалидов – участников боевых действий на территории других государств и т.д. составляет – 23 копейки.  Тарифы со скидками предоставляются также гражданам – владельцам (квартиросъемщикам) жилых домов (помещений), с которыми прописаны и проживают члены семьи, имеющие право на льготную оплату.

Ориентировочная стоимость оснащения охранной сигнализацией                    (с учетом стоимости оборудования) жилых домов, квартир и других помещений.

Квартиры, расположенные на первых этажах оборудуются средствами охранной сигнализации следующим образом: входная дверь – датчиками на открытие, оконные проемы – датчиками на открытие и разбитие, объем всех комнат и кухни извещателями реагирующими на движение.

Полная блокировка однокомнатной квартиры – от 385  руб.

Полная блокировка двухкомнатной квартиры – от 470 руб.

Полная блокировка трехкомнатной квартиры – от 560 руб.

Полная блокировка четырехкомнатной квартиры – от 670 руб.

Квартиры, расположенные на втором и последнем этажах: входная дверь – датчиками на открытие, объем всех комнат и кухни извещателями реагирующими на движение, окна комнат, где имеется свободный доступ на разбитие и открытие (карниз, труба и т.д.).

Блокировка однокомнатной квартиры – от 340 руб.

Блокировка двухкомнатной квартиры – от 385 руб.

Блокировка трехкомнатной квартиры – от 470 руб.

Блокировка четырехкомнатной квартиры – от 530 руб.

Квартиры, расположенные на промежуточных этажах: входная дверь – датчиками на открытие, извещатели реагирующие на движение, как правило, устанавливаются в помещении с наибольшим сосредоточением материальных ценностей, прихожей, в помещении, имеющим выход на лоджию, балкон, пожарную лестницу.

Блокировка однокомнатной квартиры – от 275 руб.

Блокировка двухкомнатной квартиры – от 320 руб. 
Блокировка трехкомнатной квартиры – от 360 руб.

Блокировка четырехкомнатной квартиры – от 410 руб.

Установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) (без установки охранной сигнализации) от 200 руб.
Блокировка отдельно стоящих одноквартирных жилых домов (коттеджей). Тактика применения технических средств сигнализации при блокировке отдельно стоящих одноквартирных жилых домов определяется в каждом случае отдельно, исходя из архитектурных особенностей строения.  Существуют дополнительные требования по технической укрепленности жилых домов (помещений) физических лиц, находящихся за пределами расположения подразделения Департамента охраны.   
ПРИМЕР:  стоимость оборудования техническими средствами сигнализации отдельно стоящего 2-х уровневого жилого дома                           (6 комнат, гараж, кухня) составит от 900 руб.
При оснащении не телефонизированных жилых домов (помещений), а также с использованием волоконно-оптических линий связи требуется установка дополнительных устройств, в связи с чем, стоимость оборудования увеличивается на сумму около 250 руб. в зависимости от приобретаемого оборудования.

Предоставляется  рассрочка оплаты стоимости выполненных работ (стоимости установленных приборов и материалов, а также стоимости работ по монтажу и наладке) при оборудовании помещений с личным имуществом граждан средствами сигнализации монтажными группами всем категориям граждан сроком до 6 месяцев                                  (180 календарных дней) на основании заявления. Для определенных категорий граждан (ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников фашистских концлагерей и бывших несовершеннолетних узников, инвалидов-участников боевых действий на территории других государств, а также пожилых граждан, проживающих отдельно от трудоспособных членов семьи) – до 12 месяцев, при переключении на оптоволоконные линии связи – до 12 месяцев.
Перечень предоставляемых документов для передачи жилого дома, квартиры и других помещений под охрану:

заявка об оборудовании жилых домов (помещений) физических лиц техническими средствами сигнализации;

копии документов подтверждающих права граждан на владение или пользование помещением (свидетельство о государственной регистрации, прав на недвижимое имущество, технический паспорт на жилое помещение, договор найма (поднайма) жилого помещения, договор купли-продажи (дарения) жилого помещения, заверенный нотариально и зарегистрированный в территориальной организации по государственной регистрации недвижимого имущества и прав на него, и другие документы).

Охрана жилых домов (помещений) физических лиц с помощью технических средств осуществляется подразделениями охраны на основании договоров об оказании охранных услуг этим гражданам.
Необходимые условия для оборудования помещения техническими средствами сигнализации:

строительная готовность помещения;

наличие документов о праве собственности (владения) помещением;

наличие стабильного напряжения электропитания 220 В.

По интересующей Вас информации обращайтесь в Глубокский отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь по телефонам:    8 (02156) 2 33 45, 2 29 24, +3729 718 33 63, +37529 686 33 63.

Адрес электронной почты: vitebsk.glub@ohrana.gov.by
