           


«Пьяному не место за рулем!»

Под таким названием ОГАИ Глубокского РОВД проводит с 20 по 30 апреля 2017 года  профилактические мероприятия по предупреждению ДТП с участием нетрезвых  водителей, направленную на предупреждение и профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей.

          К большому сожалению, на  сегодняшний день  не удается искоренить пьянство за рулем. Данная проблема существует и в нашем районе. Несмотря на пропаганду по безопасному поведению участников дорожного движения, проводимую работниками госавтоинспекции еще немало находится граждан, которые не прочь в пьяном виде прокатиться за рулем, как автомобиля, так и мотоцикла. 

За три  месяца текущего года сотрудниками ОГАИ   задержано 21 водитель, 2 повторно в течение года после наложения административного взыскания за аналогичное правонарушение. Если вдуматься в эту цифру, то становится не по себе. Ведь эти лица, могли принести ничем не соизмеримое горе в чьи-то семьи.  Они, кто преднамеренно, кто от того что притупилось сознание от выпитого спиртного сели за руль своих транспортных средств и управляли ими не по полевым дорогам, а по  дорогам и улицам по которым передвигаемся и мы с Вами, по которым передвигаются наши дети, родители, сестры и братья, будь-то на транспорте либо в качестве пешеходов. Из-за таких нерадивых  водителей, подвергаются опасности  наши близкие люди. Сегодня мы анализируем ситуацию в районе,  и не укладывается в голове тот факт, что некоторым гражданам нет ни какого страха пред большим штрафом, перед тем, что за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения водитель лишается права управления транспортными средствами сроком на 3 года,  что из-за рюмки выпитого теряют нормальную работу. За три месяца текущего года на дорогах района совершено 1 дорожно-транспортное происшествие, в результате которого 2 человека получили телесные повреждения и были госпитализированы в больницу.       

    Обращаем ваше внимание, что за повторное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения  предусмотрена уголовная ответственность.  
Госавтоинспекция Глубокского РОВД  призывает участников дорожного движения к соблюдению Правил дорожного движения, совместными усилиями наведению порядка на дорогах района и искоренению пьянства за рулем. Если Вам стало известно, что транспортным средством управляет водитель в состоянии алкогольного опьянения просьба позвонить по телефону 1-02, 2-27-78, (МТС-5972174 - в ночное время).
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