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Приоритетным направлением деятельности нашего союза является патриотическое воспитание, поэтому большое значение придается работе с ветеранами, которая носит системный характер (посещение и оказание необходимой помощи, поздравление с праздниками, приглашение на мероприятия районной организации, проведение совместных мероприятий). Также на протяжении года велась работа по благоустройству территории памятника сожженным деревням в Лавриновке и других памятных мест и захоронений.  
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В 2016 году молодёжная организация приняла активное участие в предвыборной кампании в составе районной информационной группы по сбору подписей, а также в составе окружной и избирательных комиссий, в качестве наблюдателей на избирательных участках. 
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Впервые в 2016 году союзная молодежь Глубокского района приняла участие в республиканском проекте «Дзень вышыванкі», который состоялся 2 июля в г.Минске. 
Выявление и продвижение идей талантливой молодежи – одна из задач республиканского проекта «100 идей для Беларуси». Помимо уже зарекомендовавших себя на уровне республики идей (Сайты «Дзень беларускага пісьменства», «Виртуальный тур по музеям Глубоччины» Ловцевича Владислава, «Позитивные дороги» Розвадовской Анастасии, «Свед Глубокого» Дмитрия и Виктории Лукьяненков), появились новые разработки  для этого проекта. 28 октября 2016 года на базе ГУО «Средняя школа №1 г.Глубокое им.П.О.Сухого» прошел региональный этап республиканского конкурса. Для участия в областном этапе было отобрано 4 проекта от Глубокского района: проект «Библиотека для школьников на андройд» Рудак Вадим (ГУО «Глубокская районная гимназия» рук.Романчук Л.А.), Проект «Любовь к родному краю – через творчество» (театр моды «Алиса», рук.Шпакова О.А.), проект «Модификация чемпионата Беларуси по хоккею на основе компьютерной игры NHL 09» (Аниськович Роман, ГУО «Черневичская дс-сш Глубокского района», рук. Леонович И.С.), Проект “Благоустройство сквера молодоженов” (Хрол Д.А., сотрудник Глубокского историко-этнографического музея).
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По итогам областного этапа два проекта отмечены экспертами как лучшие: проект «Библиотека для школьников на андройд» и проект «Модификация чемпионата Беларуси по хоккею на основе компьютерной игры NHL 09». Авторы проектов и их руководители получили путевку для участия в республиканском конкурсе, а Рудак Вадим – сертификат на 200 рублей от директора витебской IT компании и планшет от Областной организации БРСМ.  
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В 2016 году ведущей формой проведения различного рода мероприятий стала форма открытого диалога, давшая возможность молодежи поднимать самые острые проблемы и задавать волнующие вопросы представителям органов власти, политикам, предпринимателям, общественным деятелям. Так, совместно с заинтересованными была проведена серия открытых диалогов с участием руководства района, представителей общественных организаций в рамках районного проекта «Лестница к успеху», заседания Молодежной палаты Глубокского района, районной акции «Выбираем студотряд», а также в рамках предвыборной кампании в УО «Глубокский госпрофлицей».  

В 2016 года завершился многоэтапный проект для работающей молодежи «Лестница к успеху». На протяжении 2 лет велась работа с перспективным кадровым резервом района: организовывались встречи с успешными руководителями района, экскурсии на предприятия, открытые диалоги с руководством района, разрабатывались проекты и памятки молодым руководителям и др. 
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В августе 2016 года на базе филиала Голубичи прошел районный этап республиканского проекта «Властелин села», в котором приняли участие 5 семей. Победителем стала семья Скрага из филиала Голубичи, которая на областном этапе заняла общее 4 место.  
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Также в районе создана и действует Молодежная палата Глубокского района.  За 2016 год было проведено 4 заседания с участием депутатов районного Совета депутатов, на которых рассматривались вопросы об организации и проведении дискотечных программ в учреждениях образования, о мероприятиях, направленных на профилактику противоправного поведения, о деятельности музеев в учреждениях образования, о работе по экологическому воспитанию молодежи, участию молодых людей в благоустройстве района и др. Членами Молодежной палаты организованы и проведены следующие конкурсы и мероприятия: акция «Письмо современному водителю» (совместно с ГАИ), конкурс на лучший экспонат для пропагандистской комнаты РОЧС, проект «Нет мусору!», конкурс на лучший логотип Молодежной палаты Глубокского района, Профориентационный марафон «Моя будущая профессия» и др. 
