ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса гармонистов, баянистов, аккордеонистов «Вишневые наигрыши»

в рамках международного праздника «Вишневый фестиваль»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
В рамках международного праздника «Вишневый фестиваль» проводится конкурс гармонистов, баянистов, аккордеонистов «Вишневые наигрыши» (далее – конкурс), целью и задачами которого являются: возрождение и распространение народного инструментального искусства в среде профессионалов и любителей; открытие новых имен и талантов в области инструментального искусства; совершенствование исполнительского мастерства инструментального искусства; позиционирование современного инструментального искусства как неотъемлемой части культуры Республики Беларусь; обмена творческими идеями и практическим опытом. 
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
Организаторами конкурса являются: 
Глубокский районный исполнительный комитет; 
государственная учреждение культуры «Глубокская централизованная клубная система»; 
Государственное учреждение образования «Глубокская детская школа искусств». 
3. УЧАСТНИКИ
Для участия в конкурсе приглашаются профессиональные и любительские исполнители из Республики Беларусь и зарубежных стран. По составу самодеятельные исполнители на народных инструментах (гармонь, баян, аккордеон) могут быть солисты, инструментальные ансамбли из городов и районов Витебской области, Республики Беларусь и зарубежных стран. Выступления могут сопровождаться танцами, песнями, игрой на других народных инструментах. Количественный состав творческого коллектива должен быть на более 10 человек. 
4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА И ПОДАЧИ ЗАЯВОК
Заявки на участие в конкурсе направлять на адрес государственного учреждения культуры «Глубокская централизованная клубная система»: ул.Энгельса, 41а, г.Глубокое, Витебская область, Республика Беларусь, тел. 8 (02156) 23866, 23007, e-mail: glubokoe_ctknt@mail.ru до 15 июня 2019 г. 
Заявка должна содержать фамилию, имя, отчество, возраст, государственную принадлежность, контактную информацию, перечень произведений конкурса и видео, или ссылку на видео исполнение произведений. Участники конкурса должны представить 2 произведения разные по характеру. Продолжительность каждого произведения не более 5 минут. 
Порядок выступления определяет оргкомитет. Первый этап конкурса – заочный (видео); второй этап проводится 27 июля 2019 г. на центральной площади города Глубокое. 
5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
Выступление участников оценивает профессиональное жюри. Количество и состав жюри определяет оргкомитет. 
Жюри: оценивает исполнение участниками конкурса произведений; оформляет протоколы результатов выполнения участниками конкурса; определяет победителей конкурса в каждой номинации; информирует участников конкурса о результатах их участия в конкурсе; 
Подведение итогов конкурса осуществляется жюри открытым голосованием по каждому из участников конкурса. 
Решения жюри являются окончательными и пересмотру не подлежат. Жюри имеет право не присуждать все дипломы. 
Подведение итогов и награждение участников: лучшие коллективы награждаются дипломом «Гран-при» и дипломами Лауреата I, II, III степени; участники, которые не заняли призовые места, награждаются поощрительными дипломами в номинациях: 
высокое исполнительское мастерство; 
возрождение и распространение традиций музыкального искусства; 
сохранение и пропаганда музыкального искусства; выявление и поддержка талантливой молодежи; 
лучшее исполнение народной музыки; лучшее исполнение произведения патриотической направленности; 
любовь к народной музыке; сохранение национальных традиций; актуальность и новизна содержания репертуара; 
сохранение национальной культуры и наследия; лучшее сольное исполнение произведения в сопровождении коллектива. 
6. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА
Финансирование подготовки и проведения конкурса осуществляется за счет средств, предусмотренных государственным органам на проведение централизованных мероприятий, а также иных источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь, в том числе оказание спонсорской помощи.

