ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ 
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

«УКС ГЛУБОКСКОГО РАЙОНА»

застройщика объекта: «60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое,              ул. Северная, 31»

1. Сведения о застройщике

Дочернее коммунальное унитарное предприятие «Управление капитального строительства Глубокского района», зарегистрировано Глубокским районным исполнительным комитетом от 08 мая 2014 года в ЕГР за № 300023880. Юридический адрес и местонахождение предприятия: Республика Беларусь, 211800, г. Глубокое, ул. Ленина 42, кабинеты 32, 33, 34, 35. Витебская область, тел/факс 8-2156-23894. Обеденный перерыв – с 13.00 до 14.00.
За период 2010-2015 годов государственное предприятие «УКС Глубокского района» выступало заказчиком-застройщиком строительства 10 (десяти) многоквартирных жилых домов:

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Советская 248 введен в эксплуатацию в июне 2010 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Советская 250 введен в эксплуатацию в августе 2010 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 3 введен в эксплуатацию в сентябре 2010 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 5 введен в эксплуатацию в июне 2011 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 7 введен в эксплуатацию в июле 2011 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 9 введен в эксплуатацию в июне 2012 года;

57-ми квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 13 введен в эксплуатацию в июне 2012 года;

57-ми квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 15 введен в эксплуатацию в декабре 2012 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 17 введен в эксплуатацию в октябре 2013 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 19 введен в эксплуатацию в июне 2014 года;

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 21 введен в эксплуатацию в мае 2015 года.
60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 23 введен в эксплуатацию в феврале 2016 года.

60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое ул. Северная 25 введен в эксплуатацию в октябре 2016 года.

2. Сведения о проекте строительства

Площадка для строительства объекта «60-ти квартирный жилой дом в г. Глубокое, ул. Северная, д. 31» расположена в г. Глубокое по ул.Северная, д. 31. Жилой дом запроектирован 5-ти этажным, 3-х секционным, 60-ти квартирным. Наружные и внутренние стены из газосиликатных блоков и кирпича керамического. Здание оборудуется системами: поквартирного отопления от газового котла, вентиляции, холодного и горячего водоснабжения, канализации, электроснабжения, газоснабжения, телефонизацией, радиофикацией.

Общая площадь квартир – 2974,30 м2. Дом состоит из 30-ти однокомнатных, 30-ти двухкомнатных квартир. Сметная стоимость в текущих ценах составляет 2 859,120 тысяч рублей, ориентировочная стоимость затрат, включенных в сводный сметный расчет в текущих ценах за 1 квадратный метр общей площади составляет 961,27 рублей. Стоимость однокомнатной квартиры общей площадью 40 кв. м. составляет 38,450 тыс. рублей, двухкомнатной квартиры общей площадью 60 кв. м. составляет 57,676 тыс. рублей.
Строительный проект разработан ДКПИУП «Институт Витебсксельстройпроект» на основании задания на проектирование, утвержденного заместителем председателя Витебского облисполкома от 16.05.2016г, архитектурно-планировочного задания, утвержденного и.о. главного архитектора Глубокского района 10.03.2016г и согласованного главным архитектором  Витебской области от 16.03.2016г, технических условий на инженерное обеспечение. 

Проектная документация для строительства разработана способом привязки проектной документации объекта № 125-14 «60-квартирный жилой дом ЖСПК №11 в г.Браслав по ул.Октября, д.40». 

Окончание строительства – IV квартал 2018 года.

Строительство жилого дома будет осуществлять организация, ставшая победителем по результатам проведенных подрядных торгов.
Размещение жилого дома произведено согласно градостроительного проекта «Генеральный план г.Глубокое» (объект №38.10) и градостроительного проекта «План детальной планировки среднеэтажной жилой застройки района ул.Северная-2 в г.Глубокое». Земельный участок, находящиеся в коммунальной собственности Глубокского районного исполнительного комитета общей площадью 4,9608 га передан заказчику во временное пользование без изъятия на период строительства на основании акта выбора места размещения земельного участка от 03.01.2017 года. Имеется парковка на 5 и 10 машин. Для движения транспорта запроектированы проезд, разворотная площадка с монолитным цементобетонным покрытием. Для пешеходного движения предусмотрены тротуары, дорожки и площадки с покрытием из монолитного цементобетона. Для удобства передвижения физически ослабленных лиц в местах пересечения пешеходных путей с проездом выполнено понижение бортового камня.  На парковке выделено место для транспорта инвалидов. Озеленение включает устройство газонов. Для обеспечения благоприятной среды проживания запроектированы площадки для отдыха и хозяйственных целей, оборудованные малыми архитектурными формами.

После ввода объекта строительства в эксплуатацию, квартиры передается в собственность будущих жильцов, в соответствии с договорами долевого строительства, а общее имущество многоквартирного жилого дома, в том числе и земельный участок, передаётся представителю товарищества собственников, если это товарищество создано, либо лицу, определяемому общим собранием дольщиков или уполномоченному местным исполнительным и распорядительным органом, если такое товарищество не создано. 

3. Почтовый адрес для обращений и ознакомлений с ходом строительства объекта  

Ознакомиться с ходом строительства объекта можно в государственном предприятии «УКС Глубокского района» по адресу: 211800, ул. Ленина 42, кабинет 32, г. Глубокое, Витебская область,                  тел. (02156) 2 20 39. Ознакомиться со спецификой финансирования объекта строительства можно в кабинете 35, тел. (02156) 2 25 92. Получить информацию об юридических аспектах взаимоотношений дольщика и заказчика можно в кабинете 34, тел. (02156) 2 38 94.   

