Сотрудниками органов внутренних дел Республики Беларусь в целях предупреждения правонарушений и преступлений на предприятиях агропромышленного комплекса на постоянной основе организован мониторинг организации работы сторожевой охраны и сохранности товарно-материальных ценностей. По выявленным недостаткам с целью профилактики правонарушений и преступлений, в соответствии со  статьёй 21 Закона Республики Беларусь №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»  от 4 января 2014 года должностному лицу, организации или индивидуальному предпринимателю, которые правомочны принять меры по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений вносится представление об устранении причин и условий способствующих совершению правонарушений. В случае оставления должностным лицом без рассмотрения представления об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений, а равно несвоевременный ответ на такое представление наступает административная ответственность предусмотренная статьёй 24.3 кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях «Непринятие мер по частному определению (постановлению) суда или представлению об устранении нарушений законодательства, причин и условий, способствующих совершению правонарушений». Санкция данной статьи  предусматривает привлечение к административной ответственности руководителя в виде предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин. Вместе с тем, сотрудниками милиции в ходе мониторинга объектов агропромышленного комплекса не ставиться в качестве первостепенной цель выявлять административные правонарушения, а в первую очередь – профилактика  возможных правонарушений и преступлений, укрепление трудовой дисциплины. Проводимый мониторинг организации работы сторожевой охраны и сохранности товарно-материальных ценностей предприятий и организаций зачастую  позволяет руководителям по иному взглянуть на имеющиеся недостатки в организации сохранности товарно-материальных ценностей как в своих организациях, так и на примере организации работы сторожевой охраны, контроля за ее работой на иных объектах.  Соответственно, руководители хозяйств могут сделать выводы и наладить должным образом сохранность государственного имущества.

Наибольший вред субъектам хозяйствования наносится путём хищения их собственности и нарушения трудовой дисциплины. 
В 2018 году внесены изменения в законодательство Республики Беларусь. Теперь санкция части 1 статьи 10.5 кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях «Мелкое хищение» предусматривает административную ответственность в виде наложения штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест, а части 2  - наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин или административный арест. 
В случае квалификации действий по признакам состава преступления предусмотренного статьёй 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь «Кража» предусмотрена уголовная ответственность в виде минимального наказания по части 1 - общественных работ, или штраф, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок, а также максимального по части 4 - лишения свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.
Значительный вред субъектам хозяйствования также причиняется действиями нерадивых работников находящихся на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения либо вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ. За данное правонарушение предусмотрена административная ответственность по части 2 и части 5 ст. 17.3 кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях «Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения». Частью 2 данной статьи предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа в размере от одной до десяти базовых величин, а частью 5 - в виде наложения штрафа в размере от восьми до двенадцати базовых величин. 

