Прокуратура Глубокского района информирует

Правоохранительными и иными государственными органами Глубокского района проводится  постоянная и целенаправленная работа по противодействию коррупции.

Совместными усилиями всех заинтересованных ведомств в районе ежегодно выявляются и пресекаются наиболее опасные факты проявления коррупции – преступления коррупционной направленности.

В 2017 году на территории региона зарегистрировано 9 коррупционных преступлений, из которых правоохранительными органами Глубокского района выявлено 7. В составе коррупционной преступности преобладают факты хищений путем злоупотребления служебными полномочиями. 

Так, например, Глубокским РОВД в прошедшем году выявлен факт совершения главным бухгалтером одного из государственных учреждений района хищения денежных средств. В частности, указанное лицо с корыстной целью с использованием своих служебных полномочий в период времени с февраля 2015 года по май 2016 года излишне начисляло себе заработную плату, причинив ущерб госучреждению на общую сумму 4 195 рублей 28 копеек

Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных на территории Глубокского района преступлений составляет 2,4 %       .

Анализ причин и условий, совершаемых коррупционных правонарушений показывает, что наиболее распространенными причинами их совершения  остаются корыстные мотивы - стремление должностных лиц  к личному обогащению, незаконному получению материальных ценностей,    а также желание скрыть недостатки и упущения в работе, избежать материальной и дисциплинарной ответственности, создать видимость экономического благополучия, выполнить доведенные показатели в работе и т.п.  

Прокуратурой Глубокского района в 2017 году проведено 6 общенадзорных проверок соблюдения антикоррупционного законодательства, по результатам которых внесено 13 актов прокурорского реагирования, в том числе 5 представлений, 3 предписания, 3 официальных предупреждения, принесено 2 протеста, 13 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Наиболее распространенными правонарушениями, выявленными прокуратурой в прошлом году, являлись нарушение государственными должностными или приравненными к ним лицами установленного актами законодательства порядка проведения процедур закупок.

Так, например, в октябре 2017 года по требованию прокурора Глубокского района отменена процедура закупки за счет бюджетных средств легкового автомобиля, которая проводилась с нарушением законодательства. 

В 2017 году на территории района заинтересованными органами и службами осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на борьбу с коррупцией в регионе, соответствующая работа будет продолжена и в 2018 году.
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