Порядок и основания предоставления специальных жилых помещений в психоневрологических домах-интернатах определены Положением о порядке, особенностях и основаниях предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24.09.2008 г. № 1408

(с изменениями и дополнениями от 30 июня 2012 года)
Специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах предоставляются гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях (мужчины – по достижении 60 лет, женщины – по достижении 55 лет), инвалидам 1 и 2 группы, признанным в установленном порядке недееспособными, нуждающимся в постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи.

Гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, не признанным в установленном порядке недееспособными, специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах могут предоставляться для краткосрочного проживания.

Для предоставления специального жилого помещения в психоневрологических домах-интернатах для постоянного или временного проживания законный представитель или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства дополнительно представляет следующие документы:
документ, подтверждающий полномочия законного представителя или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства;

паспорт гражданина Республики Беларусь (вид на жительство в Республике Беларусь) подопечного;

заключение ВКК;

выписку из медицинских документов;

две фотографии 30 х 40 мм;

решение суда о признании недееспособным гражданина, определяемого в психоневрологический дом-интернат.
При непредставлении заявителем вышеуказанных документов заявление о предоставлении специального жилого помещения не принимается.

Органы по труду, занятости и социальной защите запрашивают справку о месте жительства и составе семьи, оформляют (запрашивают) справку о размере получаемой пенсии, копию заключения МРЭК, акт обследования материально-бытовых условий проживания по форме, утвержденной Министерством труда и социальной защиты.

На основании путевки для поселения в психоневрологический дом-интернат орган опеки и попечительства в течение месяца принимает решение об освобождении ранее назначенного опекуна (попечителя) от исполнения им опекунских (попечительских) обязанностей и при необходимости – о назначении опекуна над имуществом.

Для предоставления специального жилого помещения в психоневрологических домах-интернатах для краткосрочного проживания гражданин представляет в органы по труду, занятости и социальной защите, следующие документы:
паспорт гражданина Республики Беларусь (вид на жительство в Республике Беларусь);

заключение врачебно-консультационной комиссии (далее – заключение ВКК);

документ, подтверждающий полномочия законного представителя;

документы, подтверждающие право на льготы;

заключение ВКК;

выписку из медицинских документов.

