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Пропаганда здорового образа жизни, воспитание у молодого поколения правильного отношения к своему здоровью – еще одно направление деятельности. 
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Планируются и проводятся мероприятия, направленные на формирование культуры здорового образа жизни и безопасной жизнедеятельности, вовлечение населения в занятия физической культурой и спортом, мероприятия, направленные на профилактику негативных явлений. 
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 Глубокским историко-этнографическим музеем совместно с отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Глубокского райисполкома организован и проведен для молодежи Глубоччины велопробег к 130-летию со дня рождения Язепа Дроздовича. Прошел он по знаковым для нашего земляка местах Дисненщины, в ходе которого наша молодежь смогла не только посетить описанные художником в своем дневнике деревни и местечки, но и узнать много интересного из исторического прошлого родного края. Свыше сотни километров преодолели участники велопробега по территории Глубокского и Шарковщинского районов, побывали во многих местах, связанных с именем нашего знаменитого художника, познакомились с экспозициями нескольких музеев. На каждой остановке маршрута участники с большим удовольствием перечитывали и обсуждали записи Дроздовича, искали в них интересные и неординарные моменты жизни странствующего художника.
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В рамках Всемирного дня без автомобиля отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Глубокского райисполкома и Глубокский историко-этнографический музей провели вело-экскурсию «Легенды и придания усадьбы пана Акушки».
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На набережной озера Великое прошел районный открытый турнир "Greenworkout-Глубокое 2018", посвященный Всемирному дню молодежи, организованный сектором спорта и туризма, отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи, РК ОО "БРСМ"
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Совместно с заинтересованными структурами проведены: районный туристский слет молодежи, открытый турнир по пляжному волейболу                     г. Глубокое среди мужских команд «Волшебный изумруд», в рамках VI Международного праздника «Вишневый фестиваль», соревнования по пляжному волейболу, посвященные Международному дню молодежи, открытый турнир по волейболу на снегу в программе спортивно-художественного праздника «Лыжня - 2018», антиалкогольная акция «Сделай правильный выбор!», спортландия «Свободное время - с пользой», акция «Не прожигай свою жизнь», круглый стол «Курение – опасная привычка», акция «Я выбираю жизнь», районные соревнования по спортивному ориентированию, посвященные Всемирному Дню туризма, информационно-образовательная акция «Молодежь за здоровый образ жизни», круглый стол «Сделай правильный выбор», районный конкурс «Я выбираю ЗОЖ», дискуссия «Мифы и факты о наркотиках», районная военно-спортивная игра «Зарница».
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Проведены мероприятия в рамках единых дней здоровья и республиканских акций: «День профилактики инфекций, передающихся половым путём», «День профилактики алкоголизма», «Международный день борьбы с наркотиками», «Всемирный день здоровья», «Всемирный день без табака», республиканская профилактическая акция «СТОП-СПАЙС!», «Нет пиву и слабоалкогольным напиткам», «Улицы без алкоголя», «Беларусь против наркотиков и алкоголя», «Молодёжь за здоровый образ жизни». Работа по данному направлению предусматривала проведение флешмобов, брифингов, открытых микрофонов, единых Дней информирования, Уроков здоровья, круглых столов, пресс-конференций, агитбригад; организацию выставок литературы по профилактике вредных привычек, выпуск и распространение листовок; разработку и распространение информационно - профилактических материалов для учащихся и их родителей; просмотр документальных фильмов и видеофильмов по данной тематике с последующим обсуждением. 

В УО «Глубокский госпрофлицей» прошло информационно-профилактическое мероприятие «Наркотики – путь в никуда», в котором приняли участие специалисты заинтересованных служб, духовенство.

В День профилактики инфекций, передающихся половым путем на базе Средней школы № 2 проведена информационная конференция по теме. 
В январе 2018 года на базе УЗ «Глубокская ЦРБ» прошел семинар по теме «Организация и проведение мероприятий по профилактике пьянства и наркомании среди населения района» для специалистов заинтересованных служб.
Важное значение в системе работы отводится информационно-просветительской деятельности. Выпускаются и распространяются информационные материалы профилактической направленности (буклеты, листовки, плакаты): «Будь бдительным! Не будь равнодушным!», «Безразличие и равнодушие губит нас», «Равнодушие. Главное чтобы нас не коснулось» «Ты бросил курить?», «Сумей сказать нет», «Что будет, если…», «Твоя жизнь – твой выбор»; «Жизнь без наркотиков и спайса» и другие.

