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При районном комитете ОО «БРСМ» создан молодежный отряд охраны правопорядка имени В.И.Воронкевича – отряд, состоящий из работающей молодежи. Численный состав на 01.01.2016 – 27 человек (20 парней и 7 девушек). За 2016 год осуществлено 53 выхода на дежурство, выявлено 25 правонарушений.
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В рамках выполнения Соглашения о сотрудничестве между ОО «БРСМ» и МЧС Республики Беларусь была проведена следующая работа: совместно с районным отделом по чрезвычайным ситуациям составлен план работы. Из учащихся учреждений образования города составлен список специализированного отряда по взаимодействию с районным отделом по чрезвычайным ситуациям (10 человек). 

Согласно предложенного плана были проведены профилактические акции среди учащихся школ города и района, организовано посещение Глубокского районного отдела по ЧС. На районных мероприятиях работала интерактивная площадка РОЧС с привлечением волонтеров (демонстрация спецодежды,  творческие задания). Также в июне 2016 года было организовано посещение ГЛХУ «Глубокский опытный лесхоз» с целью обучения поведению при возникновении лесного пожара. Также ребятам были продемонстрированы средства пожаротушения, имеющиеся на базе лесхоза, проведена экскурсия, продемонстрированы тематические слайды. 
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В феврале совместно с отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи,  внутренних дел Глубокского райисполкома проведена Неделя добровольных дружин и молодежного отряда охраны правопорядка. 
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