С оружием 100 проблем
На территории Республики Беларусь с 03.04.2017 года по 07.04.2017 года проводится основной этап оперативно-профилактического специального комплексного мероприятия «Арсенал» в целях противодействия незаконному обороту оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ, улучшения криминогенной обстановки, связанной с их применением. Данные мероприятия проводятся ежегодно. Связано это с тем, что оружие все чаще используется в противоправных целях, имеющих тяжкие последствия. Это не только факты браконьерства, но, к сожалению, имеют место случаи совершения тяжких преступлений против личности с применением различных видов оружия. Законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность за незаконные действия с оружием. Но, не смотря на это некоторые граждане, ставя в первую очередь под угрозу себя, членов семьи, а также окружающих, хранят по месту жительства незарегистрированное в установленном порядке охотничье, газовое и другие виды оружия. Следует задуматься над тем, что Ваш ребенок, без Вашего ведома может достать из-под дивана или кровати  охотничье ружье и не отдавая отчет, по причине незнания, принести в дом беду.            А ведь владелец этого оружия без сомнений из средств массовой информации, других источников не один раз слышал о том, что он может добровольно сдать хранящееся незаконно оружие, не имея в таком случае для себя никаких правовых последствий.

Огнестрельное оружие – это источник повышенной, а если точнее, смертельной опасности. Имеют место суициды и попытки суицидов с использованием огнестрельного оружия. Такие случаи, к сожалению, были и на территории Глубокского района. Не единичны  несчастные случаи во время охоты. 

Гражданам, которые хранят у себя на дому охотничье или газовое оружие на законных основаниях, необходимо помнить о том, что оружие должно, хранится в металлическом сейфе, закрепленном к полу или стене. Сейф должен запираться на замок и конечно этот замок не должен открываться любым подручным предметом, ключ от замка ни при каких обстоятельствах не может быть доступен для других членов семьи. Сейф, кроме этого, должен быть установлен в недоступном для посторонних лиц месте. Внутри сейфа должен быть отдельный отсек для хранения боеприпасов. 

Во избежание хищения оружия и боеприпасов, а также личного имущества граждан рекомендуем о необходимости подключения жилищ, мест хранения оружия граждан под охрану Глубокского отдела Департамента охраны.

Напоминаем, что лицо, добровольно сдавшее оружие, освобождается от административной и уголовной ответственности. 

Хотелось бы обратиться и к тем лицам, которые владеют информацией о лицах, незаконно хранящих оружие, занимающихся незаконной охотой, и иной противоправной деятельность, связанной с оружием. Если Вы владеете данной информацией, то Вы можете сообщить об этом на «горячую линию» Глубокского РОВД, по телефону 22702, 22682, 22641, 21423 моб. +375295972174 МТС. Анонимность гарантируем.     

Необходимую информацию можно получить по телефону: 2-14-23 (старший инспектор по разрешительной работе отела охраны правопорядка и профилактики Глубокского РОВД), 2-26-82 (отдел охраны правопорядка и профилактики Глубокского РОВД), 597-21-74 (МТС),   314-89-02 (велком), 2-27-02 и 102 (оперативно-дежурная служба Глубокского РОВД).
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