Розничная торговля алкогольными напитками и (или) табачными изделиями

Деятельность осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными в Республике Беларусь.

Индивидуальные предприниматели вправе осуществлять розничную торговлю алкогольными напитками в расположенных на территории сельской местности магазинах и (или) павильонах независимо от их торговой площади.
Лицензионными требованиями и условиями, предъявляемыми к соискателю лицензии, являются:

размещение торговых объектов, объектов общественного питания, на которых предполагается осуществлять розничную торговлю алкогольными напитками и (или) табачными изделиями, в местах, где такая торговля не запрещена актами законодательства;

объект, в котором предполагается осуществлять розничную торговлю алкогольными напитками, должен являться магазином, павильоном, и (или)  автомагазином для юридических лиц независимо от наличия у этого юридического лица торгового объекта, в котором осуществляется розничная торговля алкогольными напитками, при условии соблюдения согласованных с местным исполнительным и распорядительным органом маршрута движения такого автомагазина и ассортиментного перечня товаров, а также при условии отсутствия в сельских населенных пунктах стационарной торговой сети;
выбор формы торговли алкогольными напитками и (или) табачными изделиями, при которой такая торговля в соответствии с законодательными актами не запрещена (если соискатель лицензии не имеет торговых объектов, объектов общественного питания);
Лицензионными требованиями и условиями, предъявляемыми к лицензиату, являются:

осуществление лицензируемой деятельности при отсутствии у лицензиата торгового объекта, объектов общественного питания с соблюдением указанной в лицензии формы торговли в установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах;

осуществление лицензируемой деятельности в летних, сезонных кафе в установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах, если о предоставлении такого права указано в лицензии;

осуществление лицензируемой деятельности в вагонах-ресторанах, купе-барах, купе-буфетах, мини-барах воздушных судов, если о предоставлении такого права указано в лицензии;

торговля алкогольными напитками, табачными изделиями при наличии сопроводительных документов, подтверждающих легальность их приобретения (поставки);

торговля алкогольными напитками, табачными изделиями при наличии акцизных марок Республики Беларусь и (или) специальных марок, если маркировка данных напитков, изделий этими марками предусмотрена законодательными актами;

торговля алкогольными напитками, табачными изделиями при наличии документов и (или) маркировки, предусмотренных законодательством для подтверждения соответствия данных напитков, изделий обязательным для соблюдения требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации;

осуществление розничной торговли алкогольными напитками и (или) табачными изделиями в местах, в которых такая торговля законодательными актами не запрещена;

отсутствие просроченной задолженности два раза и более в течение календарного года по расчетам за поставленные алкогольные напитки, табачные изделия;

продажа алкогольных напитков и табачных изделий, соответствующих по физико-химическим показателям, показателям безопасности обязательным для соблюдения требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации, при соблюдении условий хранения и реализации алкогольных напитков, табачных изделий;

отсутствие в договорах, предусматривающих поставки алкогольных напитков, табачных изделий, иных гражданско-правовых договорах требования о вознаграждении за осуществление лицензиатом операций, относящихся к торгово-технологическому процессу;

при розничной торговле алкогольными напитками:

осуществление розничной торговли алкогольными напитками в магазинах, павильонах с торговым залом, в объектах общественного питания, местонахождение которых указано в лицензии, в автомагазинах в соответствии с согласованными маршрутами и установленным режимом работы;

осуществление розничной торговли алкогольными напитками в розлив в магазинах, павильонах с торговым залом, в объектах общественного питания, если о предоставлении такого права указано в лицензии;

при розничной торговле табачными изделиями - осуществление розничной торговли табачными изделиями в торговых объектах, объектах общественного питания, местонахождение которых указано в лицензии, в любых формах торговли, в которых законодательными актами не запрещена розничная торговля табачными изделиями.

При осуществлении лицензируемой деятельности в летних, сезонных кафе, автомагазинах, вагонах-ресторанах, купе-барах, купе-буфетах, мини-барах воздушных судов указания в лицензии их местонахождения не требуется.

