Уведомление об общественных обсуждениях

«Проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой деятельности по оптимизации гидрологического режима заказника «Сервечь»

Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности: Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by.

Цели планируемой деятельности: Оптимизация гидрологического режима заказника «Сервечь».

Обоснование планируемой деятельности: Выполнение проекта вызвано необходимостью оптимизации гидрологического режима заказника «Сервечь» с целью сохранения водно-болотного угодья, имеющего международного значение.

Описание планируемой деятельности: На основании задания на проектирование и решений Глубокского райисполкома № 1217 от 04.12.2018 г., № 946 от 21.10.2019 г., Докшицкого райисполкома № 652 от                 22.08.2019 г. на проведение проектно-изыскательских работ и строительства, настоящим проектом предусмотрено устройство на русле реки Сервечь (в месте вытока из озера Сервечь) сооружения, регулирующего уровень воды в озере и на примыкающем болоте. Водорегулирующее сооружение представляет собой шпунтовую перемычку с длиной шпунтовой стенки 25,8 м переливную по центру русла и обтекаемую с 2-х сторон. Основное назначение данной перемычки – поддерживать оптимальный уровень воды для нереста рыбы и для биоразнообразия болот.

Место осуществления планируемой деятельности: русло реки Сервечь ниже озера Сервечь, в северо-западной части Докшицкого района и в юго-западной части Глубокского района; в юго-западной части                      оз. Сервечь на территории заказника «Сервечь».

Сроки осуществления планируемой деятельности: IV квартал 2019 г. продолжительность строительства – 1,5 месяца; продолжительность эксплуатации – не менее 10 лет. 

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Глубокский районный исполнительный комитет, 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42; Докшицкий районный исполнительный комитет 211720, г. Докшицы, ул. Ленинская, 31.

Информация об общественных обсуждениях

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 01.11.2019 г. по 30.11.2019 г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 1. Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича НАН Беларуси: старший научный сотрудник Зеленкевич Наталья Алексеевна, заместитель директора по научной работе Груммо Дмитрий Геннадьевич, тел.: +375 (17) 284-25-14, факс: +375 (17) 284-18-53,                e-mail: nan.botany@yandex.by; 2. Сайт Глубокского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» (http://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/ru/oob-ru/).
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича НАН Беларуси: старший научный сотрудник Зеленкевич Наталья Алексеевна, заместитель директора по научной работе Груммо Дмитрий Геннадьевич, тел.: +375 (17) 284-25-14, факс: +375 (17) 284-18-53, e-mail: nan.botany@yandex.by; Глубокский районный исполнительный комитет, 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42, e-mail: rikglubpriem@vitebsk.by.

Заявление о необходимости проведении общественных слушаний (собрания) можно направить в Глубокский районный исполнительный комитет, 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42, e-mail: rikglubpriem@vitebsk.by; в Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by y в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС.

Уведомление опубликовано: на сайте Глубокского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения», в газете Глубокского района «Веснік Глыбоччыны» 26.10.2019 № 86.
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