                          ВЫСЕЛЕНИЕ ИЗ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ


С 01 июля 2016 г. в Республики Беларусь завершена процедура приватизации гражданами в свою собственность жилых помещений, принадлежащих государственному жилищному фонду и с этого времени все неприватизированные жилые помещения данной категории в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.12.2013 №563 «О некоторых вопросах правового регулирования жилищных отношений» перешли в разряд жилых помещений коммерческого использования.


Согласно вышеназванному Указу на нанимателей таких жилых помещений возложена обязанность не только своевременно и в полном объеме оплачивать жилищно-коммунальные услуги, но и ежемесячно вносить арендную плату за пользование жилыми помещениями коммерческого использования.

В случае наличия без уважительных причин задолженности по внесению платы за пользование жилым помещением коммерческого использования и (или) жилищно-коммунальные услуги в размере двухмесячной платы за пользование жилым помещением коммерческого использования и (или) жилищно-коммунальные услуги, наниматель и члены его семьи подлежат выселению из занимаемого жилого помещения без предоставления другого жилого помещения.

Конечно, такая мера ответственности к хроническим неплательщикам за пользование жилыми помещениями, является довольно строгой, однако, именно она должна призвать граждан к изменению своего отношения к этим вопросам.


Ведь не секрет, что значительная часть граждан, проживая в жилых помещениях коммунальной собственности, годами не возмещает государству расходы по содержанию таковых и, более того, не вносит арендную плату, что отрицательно сказывается на состоянии жилищного фонда и финансовых возможностях предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Отсюда и трудности в проведении текущих и капитальных ремонтов жилых домов, их обслуживании.


Следует отметить, что уже на данный момент в отношении троих таких недобросовестных нанимателей прокуратурой района по ходатайству УП ЖКХ Глубокского района предъявлены в суд района иски о выселении и все они удовлетворены.

В дальнейшем такая работа будет продолжена и хотелось бы, чтобы те граждане, которые еще не осознали серьезность последствий и возможности оказаться на улице за несоблюдение своих обязательств, незамедлительно приняли бы меры по погашению задолженности за пользование жилыми помещениями перед государством. 
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