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В первичных организациях  учреждений образования города и района созданы и функционируют отряды волонтеров по направлениям:

- оказание помощи престарелым, одиноко проживающим пенсионерам, ветеранам войны и труда; 
- благоустройство территорий;

- работа с инвалидами, детьми-сиротами.
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Кроме того волонтерские отряды принимают активное участие в Неделе леса: организуют уборку лесных массивов, мест отдыха и придорожных полос, разрабатывают экологические маршруты, садят саженцы хвойных, сдают макулатуру.
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При районном комитете ОО «БРСМ» создан волонтерский отряд работающей молодежи «Твой выбор». На протяжении 2016 года волонтеры отряда более 20 раз выезжали на различные объекты: благоустройство в Залесском, Коробовском сельсоветах, на уборку набережных городских озер, на посадку хвойных в Узречское лесничество, на прополку в Базисный питомник ГЛХУ «Глубокский опытный лесхоз», на переборку картофеля в КУП (СХ) П «Яблонька». 

Также в районе проведена Неделя добрых дел, в рамках которой волонтеры оказывали посильную помощь нуждающимся. А также в рамках благотворительной акции «Чудеса на Рождество» волонтеры ГУО «Средняя школа №1 г.Глубокое» приняли участие в открытии Новогоднего благотворительного почтового ящика.  
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Волонтерами  городских и сельских учреждений образования были организованы поздравительные мероприятия ко Дню матери в рамках акции  «Первое слово – мама!»
