Все тайное становится явным
Статьей 510 Гражданского кодекса Республики Беларусь предусмотрено, что по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления.
В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору энергоснабжения сторона, нарушившая обязательство, обязана возместить причиненный этим реальный ущерб (ч.1 ст.518 Гражданского кодекса Республики Беларусь).
Так, в ноябре текущего года судом Глубокского района рассмотрено гражданское дело по исковому заявлению прокурора Глубокского района в интересах РУП «Витебскэнерго» к гражданке И о взыскании с последней суммы ущерба в размере 3 399 рублей 48 копеек.
Еще в мае 2016 года сотрудниками Глубокского отделения «Энергосбыт» было выявлено нарушение гражданкой И Правил электроснабжения, выразившееся в использовании последней на протяжении длительного периода времени электрических нагревательных приборов (батарей), подключенных в обход электросчетчика. 
В соответствии с договором энергоснабжения, заключенным с гражданкой И, организация взыскивает с бытового абонента ущерб при обнаружении у него самовольного и безучетного потребления электрической энергии, в том числе самовольного использования абонентом электронагревательных приборов. 
В добровольном порядке гражданка И уплатила 200 рублей. 
По решению суда Глубокского района гражданка И должна будет возместить ущерб, причиненный РУП «Витебскэнерго», в размере 3 199 рублей 48 копеек.
Справочно! Всего прокуратурой Глубокского района в истекшем периоде 2016 года к должникам за электроэнергию предъявлено 8 исковых заявлений на общую сумму 5 857 рублей 9 копеек, которые рассмотрены судом района и удовлетворены.
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