ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве при проведении погрузочно-разгрузочных
работ

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-3 и ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан обеспечить безопасность при эксплуатации оборудования и ведении технологических процессов, контролировать соблюдение законодательства об охране труда работниками, принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников.
Выполнение погрузочно-разгрузочных работ относится к числу работ с повышенной опасностью. Соответственно, к их выполнению должны допускаться лица, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда. Кроме того, при их проведении необходимо обеспечивать организацию производственных процессов с учетом требований законодательства.
Однако на практике, как со стороны должностных лиц организаций, так и самих работников, выполняющих погрузочно-разгрузочные работы, вышеуказанные требования зачастую не соблюдаются. Со стороны работодателей не всегда обеспечивается эффективный контроль за применением работниками безопасных приемов в работе, выполнением требований, изложенных в правилах и инструкциях по охране труда, а также правильным использованием средств индивидуальной защиты. В том числе, не единичны случаи, когда к выполнению таких работ привлекают работников, не прошедших в установленном порядке обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
Так, в ходе проведения специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 30 октября 2019 г. с кровельщиком по рулонным кровлям и по кровлям из штучных материалов Общества с ограниченной ответственностью «Производственно-коммерческое предприятие «Аута» (далее – ООО «ПКП «Аута»), установлено, что характер разгружаемого груза (транспортный пакет с металлическими панелями) не соответствовал размерам грузовых вил погрузчика (размер поддона - 200 х 200 см, а длина грузовых вил погрузчика - 107 см, в результате - груз выступал за пределы грузовых вил на 93 см).
Установлено также, что производитель работ ООО «ПКП «Аута», ответственный за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ, приступил к разгрузке груза с грузового автомобиля при отсутствии каких - либо технологических документов (транспортно​технологической схемы перемещения грузов, карта эскиза т.п.), которые бы определяли средства индивидуальной и коллективной защиты работающих, тип используемого оборудования, расстановку работающих, занятых разгрузкой груза.
Кроме того, производитель работ, наблюдая за ходом разгрузки автомобиля и находясь в момент разгрузки позади потерпевшего и другого работника, не принял мер по недопущению нахождения подчиненных работников в зоне возможного падения груза. Установлено, что потерпевший находился от груза и от погрузчика примерно на расстоянии 1,5 м. Вместе с тем, в Инструкции по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ и складских работ № 5, утвержденной директором ООО «ПКП «Аута», содержится требование о недопустимости нахождения на расстоянии менее 5 м от радиуса поворота рабочих органов подъемно-транспортного оборудования.
В действиях потерпевшего усматривается нарушение локального нормативного акта нанимателя, выразившееся в приближении на небезопасное расстояние к работающему погрузчику.
Таким образом, непринятие производителем работ ООО «ПКП «Аута» мер по недопущению нахождения подчиненных работников в зоне возможного падения груза, разгрузка грузового автомобиля при отсутствии каких - либо технологических документов, определяющих безопасное производство работ с использованием погрузчика, и неправильно выбранный им способ разгрузки транспортных пакетов с применением подъемно-транспортного оборудования (погрузчик «Амкодор» с грузовыми вилами длиной 107 см), который не обеспечивал безопасность исполнителей работ и не подходил согласно требований Руководства по эксплуатации на «Амкодор-320» для разгрузки груза с такими геометрическими размерами, привели к падению груза на работника, приблизившегося на небезопасное расстояние к погрузчику.

По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:
1. Невыполнение производителем работ ООО «ПКП «Аута» обязанностей по охране труда, выразившееся:
в неправильном выборе способа разгрузки с применением подъемно-транспортного оборудования (погрузчика «Амкодор» с грузовыми вилами длиной 107 см), что не обеспечивало безопасность исполнителей работ, не подходило согласно требований Руководства по эксплуатации на «Амкодор-320» для разгрузки груза с такими геометрическими размерами и что привело к падению груза на работника, приблизившегося на небезопасное расстояние к погрузчику;
· в разгрузке грузового автомобиля при отсутствии каких - либо технологических документов, определяющих безопасное производство работ с использованием погрузчика;
· в непринятии мер по недопущению нахождения подчиненных работников в зоне возможного падения груза.
2. Нарушение требований локальных нормативных актов по охране труда потерпевшим, выразившееся в приближении на небезопасное расстояние к погрузчику с опускаемым грузом.
В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения несчастных случаев на производстве во время погрузочно-разгрузочных работ Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
· обеспечить безусловное соблюдение требований Межотраслевых правил по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2018 № 12, Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации напольного безрельсового транспорта и грузовых тележек, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 165 от 30.12.2003 (в редакции постановления № 185 от 30.12.2010), и иных нормативных правовых актов;
· не допускать на места производства погрузочно-разгрузочных работ и к оборудованию лиц, не имеющих прямого отношения к этим работам;
· назначить из числа руководителей и специалистов лиц, ответственных за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ (лиц, ответственных за безопасное производство работ кранами, - при производстве работ грузоподъемными машинами);
· производить складирование грузов по технологическим картам с указанием мест и размеров складирования, размеров проходов, проездов и тому подобного;
· допускать к производству погрузочно-разгрузочных работ, в том числе с использованием средств механизации, лиц соответствующей профессии и квалификации, прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением
Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175 (в редакции постановления от 06.03.2018 № 28);
· обеспечить производство работ по перемещению груза, на который не разработаны схемы строповки, в присутствии и под руководством лица, ответственного за безопасное производство работ кранами;
· производить погрузочно-разгрузочные работы грузоподъемными машинами при отсутствии людей на местах производства указанных работ и в транспортных средствах, за исключением стропальщика при зацепке и отцепке грузозахватных приспособлений и проверке правильности строповки груза;
· принимать меры по предотвращению самопроизвольного движения транспортного средства при постановке его под погрузку или разгрузку;
· производить установку (укладку) и закрепление грузов на транспортных средствах так, чтобы во время транспортирования и разгрузки не происходило их смещение и падение;
· не допускать нахождение людей на платформах, автомобилях, в полувагонах и другом подвижном составе при погрузке и разгрузке их грузоподъемными кранами;
· разработать технологические документы для производства погрузочно-разгрузочных работ (транспортно-технологической схемы перемещения грузов, карты эскизов т.п.), которые бы определяли средства индивидуальной и коллективной защиты работающих, тип используемого оборудования, расстановку работающих, занятых разгрузкой груза и т.д.;
· не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний но вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;
· усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
