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Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными структурами проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи.
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С целью повышения статуса и авторитета молодой семьи в обществе, укрепления духовных и нравственных основ и поддержания семейных ценностей используются различные формы культурно-массовой работы с семьей: конкурсная программа «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», вечер семейного отдыха «Мы рядом, мы - вместе», день семейного отдыха «Главней всего погода в доме», «Умение жить вдвоем», и др. 
РОО «Белая Русь»,                                      РК ОО «БРСМ» совместно с                заинтересованными реализуется проект «Семь аккордов счастья». На протяжении года члены районной организации «Белая Русь», РК ОО «БРСМ», Глубокской районной организации общественного объединения «Белорусский Фонд Мира», Глубокской районной организации Белорусского Общества Красного Креста в рамках акции «Белая Русь» – с любовью к детям» в День влюбленных, первые дни Нового года, День Независимости, День матери посещают родильное отделение УЗ «Глубокская ЦРБ», поздравляют мам с рождением детей, вручают подарки. 

17 июня 2018 года в Международный день отцов в Глубоком прошел форум пап «Папа! Твой выход!».

До начала программы на площади работали тематические площадки: детские аттракционы, фото-зона, выставка книг «Читали папы эти книжки", «Мастерим вместе с папой», «Мы за здоровый образ жизни!», «Вместе за безопасность!», «Новая жизнь в обмен на крышечки», «Каникулы без дыма и огня!», танцевальная, «Я рисую…папу», «Парикмахерская под открытым небом», благотворительная. 
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Центральным событием форума стала праздничная программа «Папа! Ты - супер!», в которой приняли участие десять отцов со своими детьми.
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Семья Сыропятко приняла участие в областном этапе Республиканского семейного сельскохозяйственного проекта БРСМ «Властелин села», который прошел в г.п. Шарковщина. 
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В целях популяризации семейных ценностей и традиций, повышения престижа материнства и отцовства, укрепления института семьи в Глубоком прошел первый Семейный бал «Вечная любовь», организованный отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Глубокского района и Содружеством православной молодёжи во имя преподобного Серафима Саровского. Бал собрал вместе семейные пары, а также талантливых музыкантов и танцоров нашего района.
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Молодые семьи активно участвуют в районных культурно-массовых и спортивных мероприятиях, работе семейных клубов.



