ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве в сельскохозяйственных организациях Глубокского района

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-3 и ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний работающих по вопросам охраны труда, осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками, не допускать к выполнению работ работающего в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.
Вместе с тем, как показал анализ материалов расследования несчастных случаев на производстве, со стороны отдельных работодателей не обеспечивается соблюдение вышеуказанных требований.
Так, в ходе проведения специального расследования несчастного случая на производстве со смертельным исходом, происшедшего 19 марта 2019 г. с Баран Г.Н., бригадиром производственной бригады в животноводстве ОАО «Золотая подкова» Глубокского района, было установлено, что в данной организации отсутствует системная работа по подготовке работников по вопросам охраны труда. Установлено, что не работает комиссия организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда: не проведена проверка знаний по вопросам охраны труда с руководителями и специалистами, в том числе с потерпевшей - бригадиром производственной бригады в животноводстве Баран Г.Н, диспетчером и другими должностными лицами организации, а также с работниками (в том числе с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Попко С.М., совершившим наезд транспортным средством на потерпевшую). В службе главного инженера инструктажи по охране труда с работниками проводятся не своевременно, а инструкции по охране труда отсутствуют. Так, не проведен инструктаж по охране труда с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Попко С.М., совершившим наезд транспортным средством на потерпевшую.
В ходе проведения специального расследования установлены нарушения в вопросе проведения приборного контроля состояния водителей механических транспортных средств на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения. Установлено, что часть сельскохозяйственной техники, используемой на МТФ, в ночное время хранится по месту проживания механизаторов. В этом случае механизаторы начинают рабочий день, выезжая от дома, без прохождения приборного контроля в диспетчерской, а путевые листы им выдаются вечером предыдущего дня. Так произошло и в данном случае, когда Попко С.М. утром 19 марта 2019 г. перед началом работы на «Амкодоре» приборный контроль не проходил, а путевой лист получил вечером 18 марта 2019 г. Следственными органами было установлено, что в путевом листе и в журнале освидетельствования работающих после произошедшего несчастного случая диспетчером были внесены ложные сведения о прохождении приборного контроля Попко С.М., хотя данного механизатора в этот день она вообще не видела.
Несовершенная система приборного контроля состояния водителей механических транспортных средств на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения и отсутствие системной работы в вопросе подготовки работников по вопросам охраны труда привели к тому, что утром 19 марта 2019 г. тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Попко С.М. (вечером предыдущего дня употреблявший алкоголь) был допущен к работе на «Амкодор» без прохождения приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения, без прохождения инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны груда и, употребив алкоголь в ходе рабочего дня, совершил наезд транспортным средством на потерпевшую.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:
1. Нарушение трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Попко С.М. элементарных требований безопасности, выразившееся в нахождении на рабочем месте и в управлении механическим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и приведшее к наезду на потерпевшую.
2. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся:

в не организации приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения со всеми водителями механических транспортных средств, в результате чего тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Попко С.М. 19 марта 2019 г. (накануне употреблявший алкоголь) был допущен к работе на механическом транспортном средстве без прохождения данного контроля и, употребив алкоголь в ходе рабочего дня, совершил наезд транспортным средством на потерпевшую;

в не проведении инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Попко С.М., совершившим наезд транспортным средством на потерпевшую.
Анализ причин несчастного случая, происшедшего в ОАО «Золотая подкова», свидетельствует о серьезных упущениях со стороны ответственных должностных лиц работодателя в вопросах организации
контроля состояния водителей механических транспортных средств на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения и в вопросе подготовки работников по вопросам охраны труда.
Справочно: Следует отметить, что в ОАО «Золотая подкова» Глубокского района в период с 2014 по 2018 периодически происходят производственные несчастные случаи (2014 - 1 тяжелый; 2015 — 2 тяжелых; 2018-1 тяжелый).
В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма и недопущения в дальнейшем травматизма работников сельскохозяйственных организаций Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
· организовать приборный контроль на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения со всеми водителями механических транспортных средств в соответствии с требованиями законодательства;
· проводить предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей и механизаторов;
· провести анализ работы комиссий организаций для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда и проверить прохождение всеми руководителями и специалистами проверки знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда и (при необходимости) организовать и провести таковую проверку;
· обеспечить проведение проверки знаний по вопросам охраны труда с рабочими, занятыми на работах с повышенной опасностью;
· обеспечить прохождение инструктажей по охране труда со всеми работниками по соответствующим профессиям и (или) отдельным видам работ;
· обеспечить разработку и наличие в структурных подразделениях инструкций по охране труда для работников отдельных профессий и на все виды работ;
· не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда;
· обеспечить качественное проведение периодического контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159;
· усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
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