ИНФОРМАЦИЯ

о работе с обращениями граждан и юридических лиц за 2017 год

В 2017 г., по сравнению с 2016 г., наблюдался рост обращений граждан, поступивших в райисполком. На уровне 2016 г. – количество обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Незначительно уменьшилось количество коллективных обращений.

За период 2016-2017 гг. жители Глуботчины не обращались с заявлениями в Комитет государственного контроля Республики Беларусь и Комитет государственного контроля Витебской области, Совет Министров Республики Беларусь.

В 2017 г. зафиксирован некоторый рост обращений граждан в Витебский облисполком, переписка с которыми прекращена.

Наибольшее количество обращений граждан связано с жилищно-коммунальным хозяйством. Для граждан актуальными остаются вопросы текущих и капитальных ремонтов жилого фонда. 

Несмотря на размещение в местных СМИ доступной информации о централизованном вывозе мусора, организованном для жителей сельской местности, гражданами направлялись письменные обращения о несогласии с нововведением. Данные обращения признаны необоснованными.

В обоснованных обращениях граждан превалируют вопросы состояния автомобильных дорог и проездов к сельским кладбищам, отвода грунтовых вод от землевладений. Повторных обоснованных обращений в райисполком не поступало.

По сравнению с 2016 г. увеличилось количество обращений в сфере землеустройства и землепользования. Основная причина направления письменных обращений в райисполком по данной тематике – личные неприязненные отношения между соседями. Обращения также являются необоснованными.
Из 53 проведенных руководством райисполкома, районного Совета депутатов «прямых телефонных линий» с населением по субботам – 37 линий оказались невостребованными (телефонных звонков не поступало). Граждане обращались с вопросами устранения подтоплений земельных участков,  вырубки кустарниковой растительности, трудоустройства, уличного освещения и другим.

