ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении выставки-конкурса зонтиков
«Вишневый карнавал»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Положение регламентирует порядок проведения выставки-конкурса «Вишневый карнавал» среди предприятий, организаций и учреждений города  (далее – конкурс). 
Организаторами конкурса являются: Глубокский районный исполнительный комитет (далее – райисполком), сектор культуры Глубокского райисполкома (далее – сектор культуры).
Конкурс проводится в рамках Международного праздника «Вишневый фестиваль».
Положение устанавливает условия и порядок проведения конкурса, критерии отбора победителей действует до завершения конкурса.

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ 
Развитие творческого потенциала, способностей и практических умений работников предприятий, организаций и учреждений Глубокского района средствами декоративно-прикладного искусства; 
развитие эстетического вкуса жителей района путем вовлечения в творческую деятельность и участие в городских мероприятиях;
вовлечение большего количества населения в сферу социального творчества, стимулирование творческой активности;
сохранение и преумножение нравственных и культурных достижений;
поощрение креативности и инициативы.

3. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
В конкурсе принимают участие работники предприятий, организаций и учреждений Глубокского района, а также все желающие без ограничения. 
Участникам конкурса предлагается необычно оформить зонтик на тему «Вишневый карнавал» с использованием любых материалов или изготовить его своими руками. Размер и форма зонтика не ограничены. 
Для участия в конкурсе необходимо до 9 июля 2025 г. отправить заявку на электронную почту: otdkul_pr@vitebsk.by; телефоны для справок: 
3-65-57, 2-58-97. 
В конкурсе принимают участие 5-10 человек от каждой организации, которые участвуют в шествии и несут общий зонтик либо у каждого участника свой зонт.
Возраст участников не ограничен. 
Обязательным условием конкурса является участие в праздничном шествии, которое будет проходить 19 июля 2024 года в 10.30 от центральной площади города Глубокое (место может меняться). 
Зонтик, участвующий в конкурсе, должен быть подписан (ФИО, организация, телефон).
	
4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРС
Конкурс состоится 19 июля 2025 г. (с 11.00 до 15.00.) на  площади по ул.  Ленина г. Глубокое в рамках «Вишневого фестиваля». 
Заявка должна содержать: ФИО участника, место работы, контактные данные ответственного. 
С 12.00 до 14.00 будет проходить зрительское голосование за лучший зонтик. Победитель получает диплом «Зрительских симпатий» и сувенир.
Результаты конкурсной комиссии и зрительских симпатий будут оглашены 19 июля 2025 г. на мероприятиях Международного праздника «Вишневый фестиваль» (концертная площадка на берегу озера Кагальное) (мероприятие будет сообщено дополнительно). 

5. ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСА
5.1. Соответствие заявленной теме;
5.2. креативность зонтика (новизна идеи, оригинальность, гибкость мышления);
5.3. художественная выразительность работы;
5.4. композиционное решение; 
5.5. эстетическое восприятие;
5.6. оригинальность замысла; 
5.7. творческая индивидуальность;
5.8. выполнение условий конкурса.


6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ 
И НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА:
Для подведения итогов и определения победителей конкурса формируется жюри из представителей организаторов конкурса (райисполкома, сектора культуры) и иных организаций.
Жюри награждает участников конкурса на торжественной церемонии закрытия Международного праздника «До свидания, фестивальная Глубоччина!» (концертная площадка на берегу озера Кагальное).
Награждение состоится в 10 номинациях:
- Приз зрительских симпатий;
- «Самый Вишнёвый зонтик»; 
- «Грандиозный зонтик»;
- «Самый праздничный зонтик»;
- «Самый оригинальный зонтик»;
- «Самый гламурный зонтик»;
- «Самый летний зонтик»;
- «Самый фантастический зонтик»;
- «Самый цветочный зонтик»;
- «Самый сказочный зонтик».
Участники награждаются дипломами победителя в номинациях и сувенирами; дипломами за участие. 
Приобретение подарков победителям осуществляется из источников, не запрещенных законодательством, в том числе оказание спонсорской помощи.
	

