
Глубокский районный исполнительный комитет информирует:

о повторных электронных торгах, которые состоятся 24 апреля 2025 г., по продаже объекта государственной собственности с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, капитального строения (здание кондитерского цеха) с инвентарным номером 220/С-27427, расположенного по адресу: Витебская область, Ломашевский сельсовет, аг. Ломаши, ул. Центральная, д. 18;
о повторных электронных торгах, которые состоятся 30 апреля 2025 г., по продаже объекта государственной собственности с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, капитального строения (здание бывшего монастыря кармелитов с подвалом) с инвентарным номером 220/С-27136, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, г. Глубокое, пл. 17 Сентября, 3А;
об электронных торгах, которые состоятся 5 мая 2025 г., по продаже объекта государственной собственности с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, капитального строения (ФАП) с инвентарным номером 220/С-15427, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Псуевский сельсовет, д. Ивесь, ул. Школьная, д. 24; 
о повторных электронных торгах, которые состоятся 14 мая 2025 г., по продаже объектов государственной собственности с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине,
капитального строения (дом культуры) с инвентарным номером 220/C-16195, расположенного по адресу: Витебская область, Узречский сельсовет, д. Петровщина,  ул. Полевая, д.1;
капитального строения (Лучайский дом культуры) с инвентарным номером 220/С-16197, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Залесский сельсовет, д. Лучайка, ул. Центральная, д. 57;
капитального строения (Зябковский дом культуры) с инвентарным номером 220/С-16194, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Зябковский сельсовет, д. Зябки, ул. Вокзальная, д. 1;
капитального строения (заездный дом) с инвентарным номером 220/С-16674, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Псуевский сельсовет, Глубокский район, д. Ивесь, ул. Школьная,  д. 35;
комплекса зданий: здание многофункциональное (инв. номер 220/С-15062), здание котельной (инв. номер 220/С-25916), здание склада (инв. номер 220/С-25917), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Уделовский сельсовет, д. Верхнее,  ул. Центральная, 13, 13/1, 13/2;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-27376 (здание школы) с составными частями и принадлежностями: мастерская с пристройкой, овощехранилище, сарай, теплица, уборная, покрытие, колодец, расположенных по адресу: Витебская обл., Глубокский район, Узречский сельсовет, д. Двор-Узречье, ул. Полевая, 1;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-16523 (магазин), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Ломашевский сельсовет, д. Караси, ул. Карасёвская, д. 2;
капитального строения (детский сад-ясли) с инвентарным номером 220/С-5645, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Ломашевский   сельсовет, аг. Ломаши, ул. Школьная, д. 6;
[bookmark: _GoBack]капитального строения (ясли-сад) с инвентарным номером 220/С-25043, расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Голубичский с/с,  аг. Голубичи, ул. Лесная, 23;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-16503 (магазин), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Плисский сельсовет, д. Заборье, ул. Центральная, 23.

С подробной информацией можно ознакомиться в Единой информационной базе данных неиспользуемого имущества, предназначенного для продажи и сдачи в аренду по ссылке https://au.nca.by/search или по телефону: +375 2156 25840, отдел экономики Глубокского райисполкома.




