Информация о нарушениях, установленных финансовым отделом Глубокского районного исполнительного комитета при проведении проверки в первом полугодии 2024 года
В первом полугодии 2025 года, на основании плана основных направлений работы финансового отдела Глубокского районного исполнительного комитета, проведена проверка государственного органа по вопросам соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов.

В ходе проверки финансовым отделом Глубокского райисполкома установлено использование средств сельского бюджета с нарушением бюджетного законодательства в сумме 90,72 рублей.

Установлены факты излишне начисленной и перечисленной заработной платы за время нахождения работника на курсах повышения квалификации.
Нарушены требования:

п. 18, п 19 гл. 3 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2020 № 47 «Об утверждении инструкции о порядке исчисления среднего заработка».
Выявлены факты неэффективного использования бюджетных средств в сумме 141,32 рублей в связи с оплатой неиспользуемого телефонного номера.

Нарушены требования:

п. п. 2.1-1, п. п. 2.2 п. 2 ст. 82 и п. п. 1.44 п. 1 ст. 2 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.

