
Программа 

социально-экономического развития 
Глубокского района на 2021–2025 годы
ГЛАВА 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящая Программа разработана на основании подпункта 1.2 пункта 1 статьи 17 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года ”О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь“, Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года ”О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Республики Беларусь“, во исполнение поручения Министерства экономики от 14 мая 2021 г. №28-01-14/4033, во взаимоувязке с Основными положениями Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021 – 2025 годы (утверждена Указом Президента Республики от 29 июля 2021 г. № 292), ориентирована на достижение целей устойчивого развития (ЦУР).

Настоящая Программа подготовлена исходя из преемственности целей и приоритетов социально-экономического развития Глубокского района (далее – район) в 2016 – 2020 годах, рационального использования имеющихся трудовых, природных и производственных ресурсов, определенных Стратегией социально-экономического развития Витебской области до 2030 года (утверждена председателем Витебского облисполкома Шерстневым Н.Н. 22 марта 2021 г.) и направлена на главные цели текущего пятилетия – обеспечение социальной стабильности в обществе и рост благосостояния граждан за счет качественного роста экономики, наращивания социального капитала, создания комфортных условий для жизни, работы и самореализации.

В настоящей Программе определены цели, задачи и приоритетные направления социально-экономического развития региональной экономики на 2021 – 2025 годы, ключевые меры по их реализации, отражены ожидаемые результаты и целевые индикаторы развития Глубокского в целом (рост заработной платы за 2021 – 2025 годы – в 1,4 раза, инвестиций в основной капитал – в 1,3 раза, совокупных поступлений доходов консолидированного бюджета района – в 1,4 раза), сфер экономики и регионов, организаций, находящихся на территории Глубокского района (с их согласия).

Настоящая Программа подготовлена исходя из преемственности целей и приоритетов социально-экономического развития Глубокского района, рационального использования имеющихся трудовых, природных и производственных ресурсов и направлена на главные цели текущего пятилетия − повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности экономики, привлечения инвестиций и социально-экономического развития.

ГЛАВА 2. ПОТЕНЦИАЛ ГЛУБОКСКОГО РАЙОНА И ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ЕГО РАЗВИТИЕ

Значительное влияние на социально-экономическое развитие Глубокского района играет тот факт, что валообразующими для района являются предприятия, осуществляющие переработку мясомолочной продукции, работающие в условиях ужесточения конкуренции, изменчивости цен на внешнем продовольственном рынке, а также торговых, политических и технических барьеров.

Резервом роста экономики района на данном этапе является создание устойчивых сырьевых зон по производству сельскохозяйственного сырья, загрузке производственных мощностей и диверсификации рынков сбыта.
За 2021-2025 годы в сельскохозяйственных организациях района  планируется достигнуть следующих показателей (приложение 6): 

- производство зерновых и зернобобовых культур – 51,9 тыс.тонн (105,1 % к уровню 2020 года);
- производство молока – 58,7 тыс.тонн (123,3%);

- выращивание крупного рогатого скота – 5,0 тыс.тонн (117,7%).
Устойчивое функционирование агропромышленного комплекса района связывается с дальнейшим развитием агропромышленного объединения ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат», объединяющего в единую цепь и производителя сельскохозяйственной продукции и переработчика. Каждое перерабатывающее предприятие должно создать устойчивые сырьевые зоны по производству конкретных видов сырья, определить его качественный показатели, объемы и сроки поставок, цены и порядок расчетов, обязательств и гарантий заинтересованных сторон.

В связи с этим внимание будет уделено как модернизации консервного цеха ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат», реконструкции котельной УПП «Глубокский мясокомбинат», реконструкции очистных сооружений ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» (приложение 5), а также возведению и реконструкции животноводческих объектов сельскохозяйственных предприятий агропромышленного объединения ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» (приложение 8).

Решением вопросов аграрного сектора может стать разрабатываемая концепция ключевых мероприятий по повышению эффективности работы агропромышленного объединения и в целом сельскохозяйственной отрасли.
Дополнительно в целях более глубокой переработки имеющихся природных ресурсов Глубокского района в 2021-2025 годах на территории района планируется реализация инвестиционного проекта «Строительство завода по переработке торфа и производству грунтов, торфяных смесей и субтрактов в Глубокском районе» ООО «Курьяновский торф-КТ» с общим объемом инвестиций 7550,0 тыс.рублей и создание 41 новых рабочих мест.
Реализация поставленных целей и обозначенных приоритетов развития в 2021 – 2025 годы позволит:

обеспечить поступательный рост производства промышленной продукции в действующих ценах – на 59,7 процента за 2021 – 2025 годы к уровню 2020 года;
достичь уровня выручки от производства продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях района – не менее чем на 175,3 процента за 2021 – 2025 годы к уровню 2020 года;
реализовать региональную политику, нацеленную на создание комфортной среды проживания и новых рабочих мест, гарантирующих достойную оплату за эффективный труд; 

повысить конкурентоспособность производственного сектора экономики, обеспечить его финансовую устойчивость и создать новые высокотехнологичные производства;
обеспечить реализацию 7 производственных инвестпроектов на сумму более 32 млн.рублей;
обеспечить рост инвестиций в основной капитал за пять лет на 26,9 процента к уровню 2020 года;
нарастить экспорт товаров до 56,9 млн.долларов США, экспорт услуг – до 3,5 млн.долларов США в 2025 году, диверсифицировать его структуру;
увеличить номинальную начисленную среднемесячную заработную плату за пятилетие – в 1,4 раза, реальную заработную плату – не менее чем на 8,9 процента; 

увеличить совокупные поступления доходов консолидированного бюджета района – в 1,4 раза за пятилетку.
В части развития приоритетов настоящей Программы важно обеспечить их поддержку путем концентрации инвестиционных ресурсов, развития кадрового потенциала, развития кластерных механизмов.
ГЛАВА 3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГЛУБОКСКОГО РАЙОНА В 2021-2025 ГОДАХ
Главная цель развития Глубокского района на 2021 – 2025 годы –  обеспечение социальной стабильности в обществе и рост благосостояния граждан за счет качественного роста экономики, наращивания социального капитала, создания комфортных условий для жизни, работы и самореализации. 

В основе этого – доходы, цены, занятость, доступное жилье, безопасный транспорт, доступные и высокотехнологичные услуги в здравоохранении и образовании.
Достижение целей развития определяется на основе роста конкурентоспособности экономики, привлечения инвестиций и социально-экономического развития.

Для достижения поставленных целей социально-экономическое развитие района будет направлено на решение следующих задач: 

повышение уровня жизни населения через рост доходов и эффективную занятость, развитие социальной инфраструктуры и создание комфортных условий жизнедеятельности, обеспечение доступности социальных услуг для всех нуждающихся категорий граждан;

повышение эффективности хозяйствования, в том числе за счет более глубокого использования местных сырьевых ресурсов на основе технологий глубокой и безотходной переработки;

дальнейшее создание условий для развития сельскохозяйственного производства;

расширение и укрепление интеграционных и внешнеэкономических связей;

укрепление местного потенциала путем комплексного развития сферы туризма.

Стратегическими направлениями будут являться освоение новых рынков, расширение торгово-экономического сотрудничества с Китаем и иными зарубежными государствами, активное взаимодействие с региональными объединениями и международными организациями. Совершенствование экономических условий, маркетинговых и логистических структур, механизмов поддержки экспорта будет вкладом в товарную и географическую диверсификацию внешней торговли.

Для достижения поставленной цели, с учетом запланированного развития, в 2021-2025 году планируется рост номинально начисленной среднемесячной заработной платы в 1,4 раза к уровню 2020 года, привлечение инвестиций в основной капитал – 126,9 %, рост совокупных поступлений доходов, консолидированного бюджета района – 140,3 %.

ГЛАВА 4. УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА
4.1. Наращивание промышленного потенциала

Обеспечение эффективного развития предприятий и постоянное повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции, в том числе за счет реализации запланированных мероприятий по модернизации и техническому переоснащению действующих мощностей, увеличение доли добавленной стоимости в объеме производства станут основными направлениями в промышленности Глубокского района в 2021 – 2025 годах.

Развитие промышленного комплекса района и его экономический рост в текущей пятилетке планируется обеспечить за счет повышения эффективности деятельности организаций за счет оптимизации издержек производства, постоянного внедрения систем менеджмента качества, создания конкурентоспособного продукта.
Первостепенной задачей каждой промышленной организации будет являться выстраивание гибкого производства, способного быстро реагировать на изменение спроса.

Основная задача промышленности Глубокского района в 2021-2025 годах – обеспечение эффективного развития предприятий и повышение конкурентоспособности.

Промышленный комплекс района представлен основными предприятиями, производящими промышленную продукцию: ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат», УПП «Глубокский мясокомбинат», ОАО «Глубокский комбикормовый завод», ОАО «Мосарлён», филиал «Глубоккий хлебозавод» ОАО «Витебскхлебпром».

Работа производственных предприятий в 2021-2025 годы будет направлена на развитие основных перерабатывающих предприятий: ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат», УПП «Глубокский мясокомбинат».

В 2021-2025 годах планируется сохранить положительную динамику объемов промышленного производства в действующих ценах – 159,7 процентов к уровню 2020 года, обеспечить рост выручки от реализации продукции (работ, услуг) на одного средснесписочного работника в промышленности на 67,1 процентов к 2020 году, уровня индекса промышленного производства 113,5% к уровню 2020 года (приложение 2).

Достижение намеченной цели будет обеспечено путем решения следующих задач:

обеспечение производства продукции, востребованной на внешних и внутреннем рынках с учетом перспектив изменения спроса, повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности, создание рабочих мест с высокой производительностью труда, увеличение доли добавленной стоимости в объеме производства, опережающий рост производительности труда над ростом номинальной начисленной среднемесячной заработной платы;

создание условий для появления высокоэффективного индустриального предпринимательства, ориентированного на экспорт и импортозамещение;

развитие Глубокского агропромышленного объединения, обеспечивающего законченный цикл от производства сырья до его переработки, в рамках реализации единой стратегии развития, направленной на достижение максимального эффекта для всех участников структуры, концентрацию трудовых, материальных и финансовых ресурсов, формирование тесных кооперационных взаимосвязей, вовлечение большего количества организаций в производственный процесс;

организация системы подготовки и переподготовки кадров для промышленного комплекса района, создание системы мотивации.

Механизмы реализации указанных задач включают в себя:

повышение качества и конкурентоспособности продукции с учетом спроса на рынках сбыта;

освоение новых видов продукции, расширение номенклатуры экспортируемой продукции;

наращивание экономически обоснованных объемов производства;

цифровизацию и широкое использование информационно-коммуникационных технологий в бизнес-процессах предприятий;

диверсификацию рынков сбыта;

наращивание объемов продаж на традиционных внешних рынках, увеличение доли на новых и перспективных внешних рынках;

инвестиционную деятельность, создающую условия для эффективного развития организаций на период до 2025 года, что нашло отражение в Программе развития Глубокского района.
В 2021-2025 годы в промышленности Глубокского района планируется реализовать 7 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 32,8 млн.рублей.

На действующих предприятиях будут реализованы 5 следующих инвестиционных проекта:
модернизация консервного цеха ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» в 2023-2024 г.г. с общим объемом инвестиций 9,2 млн.рублей;

реконструкция производственных очистных сооружений ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» в 2023-2024 г.г. с общим объемом инвестиций 4,6 млн.рублей;

реконструкция котельной УПП «Глубокский мясокомбинат» в 2022-2023 г.г. с общим объемом инвестиций 3,5 млн.рублей;

строительство котельной и сушильного комплекса в г.п.Подсвилье Двинской экспериментальной базой ИЛ НАНБ в 2021-2022 г.г. с общим объемом инвестиций 1,0 млн.рублей;

строительство локальных очистных сооружений ООО «Фишмэн Пауэр» в г.п. Подсвилье в 2021-2023 г.г. с общим объемом инвестиций 0,05 млн.рублей (сто позволит увеличить производственные мощности завода по переработки рыбы и нарастить объемы производства импортозамещающей продукции).

Дополнительно планируется реализовать 2 инвестиционных проекта с созданием новых производств:

строительство завода по производству масел, смазочных материалов и специальных жидкостей Совместным предприятием «СКАНЛИНК-ООО» в 2021-2023 г.г. с общим объемом инвестиций 6,89 млн.рублей с созданием 15 новых рабочих мест;

строительство завода по переработке торфа и производству грунтов, торфяных смесей и субтрактов в Глубокском районе ООО «Курьяновский торф-КТ» в 2021-2025 г.г. с общим объемом инвестиций 7,55 млн.рублей и созданием 41 новых рабочих мест.

С целью повышения эффективности производства и финансовой устойчивости организаций дальнейшее развитие промышленного комплекса будет нацелено на:

сокращение затрат на производство и реализацию продукции путем внедрения ресурсосберегающего оборудования и техпроцессов, снижение материало- и импортоемкости продукции;

постепенное сокращение объемов выпуска неэффективных видов деятельности и нерентабельной или низкорентабельной продукции;
передачу вспомогательных бизнес-процессов сторонним организациям, а также вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества.

Также в периоде до 2025 года промышленные организации района продолжат работу, направленную на создание и выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, совершенствование кадровой политики и внедрение действенных стимулов мотивации в увязке с ростом производительности и качества труда.

4.2. Формирование эффективного агропромышленного комплекса

Основные направления развития сельского хозяйства Глубокского района направлены на обеспечение дальнейшего устойчивого развития в рамках Директивы Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 г. № 6 ”О развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли“, Указа Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2020 г. № 70 ”О развитии агропромышленного комплекса Витебской области“, в соответствии с Программой развития сельскохозяйственных организаций Глубокского района на 2020 – 2035 годы (утверждена решением Глубокского райисполкома от 14 мая 2020 г. № 511), в целях более рационального размещения производства, комплексного и эффективного использования ресурсов, улучшения конечных результатов его функционирования, обеспечения продовольственной безопасности страны.
Основная задача района – повышение эффективности, финансовой устойчивости и технологического уровня сельскохозяйственного производства. 

Для решения производственных задач определена потребность в трудовых ресурсах, предусмотрены оптимизация структуры посевных площадей сельскохозяйственных организаций района, увеличение объемов производства растениеводческой и животноводческой продукции в соответствии с заданием по производству зерновых и зернобобовых культур, крестоцветных культур, льна и картофеля, молока, продукции выращивания скота и птицы, яиц.

За 2021 – 2025 годы в сельскохозяйственных организациях планируется увеличить объемы производства валовой продукции более чем на 35,1 процентов, в том числе в 2025 году произвести зерна – 51,9 тыс. тонн, рапса – 6,3 тыс. тонн, молока – 58,7 тыс. тонн, продукции выращивания скота и птицы – 14,3 тыс. тонн, яиц – 53,5 млн. штук. 

В растениеводческой отрасли планируется оптимизировать структуру посевных площадей, направленную на обеспечение общественного животноводства зернофуражом, травянистыми кормами, растительным белком, перерабатывающую промышленность – сырьем.

Это, прежде всего, будет обеспечено за счет повышения продуктивности сельскохозяйственных угодий путем соблюдения технологических регламентов выращивания культур и усовершенствования технологических приемов, а также применения новых и перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.

Будут приняты меры по накоплению и внесению органических и минеральных удобрений.

Для общественного животноводства планируется заготовить не менее 160 тыс. тонн кормовых единиц, или 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

За счет совершенствования кормовой базы и качества кормов, снижения яловости, улучшения условий содержания, породных и продуктивных качеств скота в 2025 году в сельскохозяйственных организациях будет обеспечен средний удой молока на корову не менее 4000 кг. 

К 2025 году планируется произвести 5,0 тыс. тонн говядины. Совершенствование технологии кормления и содержания скота позволит увеличить среднесуточный привес крупного рогатого скота на выращивании и откорме до 580 граммов.

В 2025 году планируется произвести не менее 190 тонн продукции выращивания птицы.


Учитывая значительные проблемы с кадрами в районе, поэтапно внедряется система создания механизированных маневренных отрядов по заготовке кормов, уборке урожая, проведения полевых работ на базе Глубокского агропромышленного объединения. 


Вводится поэтапная система точного земледелия (его элементов). На базе Глубокского государственного профессионального лицея открыт центр точного земледелия и подписан договор об открытии филиала кафедры сельскохозяйственных машин факультета механизации сельского хозяйства Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. Проект реализован при поддержке ООО Технологии земледелия» и компании becloud - одного из ведущих поставщиков облачных решений, IТ-инфраструктуры и хостинга в Республике Беларусь.
В сельскохозяйственных организациях района продолжится работа по  оборудованию системами GPS 2442 сельскохозяйственной техники. 

На базе ряда фермерских хозяйства поэтапно увеличиваются объемы производства продукции органического сельского хозяйства.  Фермерское хозяйство ”Ричев“ д. Ластовичи сертифицировало производство гречихи, овса, гороха, пшеницы, фацелии на площади 50,82 га.
Основные показатели развития сельскохозяйственных организаций Глубокского района на 2021–2025 годы, приведены в приложении 6 к настоящей Программе.
С целью формирования эффективного агропромышленного комплекса планируется направить на мероприятия по увеличению объемов производства молока, продукции выращивания скота и птицы за счет сбалансированного кормления, улучшения условий содержания скота, обновления продуктивного стада направить в 2021-2025 г.г. 6,4 млн.рублей, в том числе 2,9 млн.рублей – за счет средства местных бюджетов; 3,5 млн.рублей – собственные средства организаций; увеличение производства продукции растениеводства за счет повышения продуктивности сельскохозяйственных угодий путем соблюдения технологических регламентов выращивания культур и усовершенствования технологических приемов, а так же применение новых и перспективных сортов гибридов сельскохозяйственных культур – 0,5 млн.рублей за счет собственных средств организаций.
В 2021-2025 г.г. в агропромышленном комплексе Глубокского района планируется реализация 3 инвестиционных проекта с общим объемом инвестиций 4,7 млн.рублей:

строительство здания для содержания телят (дерево) на 200 голов, двух арочных сооружений для содержания крупного рогатого скота на 200 голов в УП «Мерецкие» с общим объемом инвестиций 1,6 млн.рублей;

капитальный ремонт кровли здания МТФ «Обруб», строительство арочного сооружения для содержания крупного рогатого скота на 200 голов в УП «Короли» с общим объемом инвестиций 1,2 млн.рублей;

реконструкция МТФ «Квачи», строительство здания для содержания КРС УП «Константинов Двор» с общим объемом инвестиций 1,9 млн.рублей.

ГЛАВА 5. УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ И ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ И БЕЗОПАСНОЙ СРЕДЫ ПРОЖИВАНИЯ
5.1. Обеспечение населения качественным комфортным жильем и предоставление жилищно-коммунальных услуг
За 2020 год за счет всех источников финансирования в районе введено в эксплуатацию 10,2 тысячи кв. метров общей площади жилых домов.

Жилищное строительство остается одним из приоритетов социальной политики белорусского государства.

Развитие строительной отрасли и экономики в целом тесно связано с развитием жилищного строительства, удовлетворением потребностей граждан в доступном и комфортном жилье в соответствии с их запросами и доходами.

Будет продолжена работа по увеличению объемов ввода жилья коммерческого и социального использования, а также по сдерживанию стоимости 1 кв. метра жилья, строящегося с государственной поддержкой.

В 2021 году планируется ввести в эксплуатацию 12300 кв. метров жилья, в том числе 7000 кв. метров индивидуальных жилых домов. 
В 2021 году будет введен в эксплуатацию 40-ка квартирный жилой дом по адресу: г. Глубокое, ул. Ленина, 133А с одновременным обустройством жилищной инфраструктурой. Будут продолжены работы по обустройству инженерно-дорожной инфраструктуры микрорайона индивидуальной жилой застройки ул. Радужная (3-я очередь строительства), начаты работы по инженерно-дорожной инфраструктуры микрорайона индивидуальной жилой застройки по ул.З.Бядули.

В период с 2022 по 2025 годы ежегодно планируется вводить в эксплуатацию не менее 10,5 тысяч кв.метров жилья.

Работа унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее – УП ЖКХ) Глубокского района осуществляется в соответствии с Государственной программой «Комфортное жилье и благоприятная среда», и направлена на обеспечение своевременного и качественного предоставления потребителям услуг в востребованных объемах, улучшение качества обслуживания населения. Повышение качества оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг (далее – ЖКУ) при одновременном снижении затрат является ключевой задачей в рамках проводимой работы УП ЖКХ по защите прав потребителей ЖКУ.

Снижение затрат по оказываемым ЖКУ будет обеспечиваться путем реализации технических и энергосберегающих мероприятий, направленных на внедрение современных энергосберегающих технологий, в том числе по замене и модернизации оборудования, замещению природного газа местными видами топлива, выведению из работы оборудования с низкой энергоэффективностью, проведению капитального ремонта и тепловой модернизации жилищного фонда, а также путем сокращения использования ручного труда и, как следствие, сокращения численности работающих в ЖКХ.

В 2021-2025 годах развитие жилищно-коммунального хозяйства района будет осуществляться по следующим направлениям:

исключение выполнения УП ЖКХ несвойственных функций, содержания непрофильных объектов, выполнения работ по благоустройству населенных пунктов без наличия источника их финансирования;

возмещение за счет средств местного бюджета затрат на содержание и обслуживание непрофильных объектов, находящихся на балансе                   УП ЖКХ, назначение которых не связано с оказанием ЖКУ населению и которые не могут использоваться в хозяйственной деятельности;

направление экономии средств, полученной в результате снижения затрат на предоставление ЖКУ, на развитие ЖКХ;

внедрение оптимальных схем сбора твердых коммунальных отходов и вторичных материальных ресурсов;

закрепление за субъектами хозяйствования территорий населенных пунктов для обеспечения их благоустройства и надлежащего содержания.

В 2021-2025 годах будут продолжены мероприятия, направленные на сохранение и устойчивое использование биологического и ландшафтного разнообразия.

Сохранение и устойчивое использование биологического и ландшафтного разнообразия реализуется путем применения различных механизмов, к числу которых относятся меры борьбы с инвазивными видами растений.

       В 2021 году принято решение о передаче под охрану 6 мест обитания диких животных, включенных в Красную Книгу Республики Беларусь, передано землепользователям под охрану 2 редких природных ландшафта и 33 редких и типичных биотопа, общей площадью около 1500 га.

В 2021 году выполнены мероприятия по регулированию распространения и численности инвазивных видов растений: борщевика Сосновского планируется проводить на площади – 39,56 га, в том числе механическим – 0,7 га (4 раза), химическим методом – 38,86 га, золотарника канадского на площади механическим методом – 0,0165 га (2 раза); эхиноцистиса лопастного механическим методом на площади – 0,1595 га (2 раза).

За период с марта по сентябрь 2021 года выполнено закрытие и рекультивация 6 мини-полигонов твердых коммунальных отходов (Бабичи, Ласькие, Обруб, Санники, Бобрики, Слобода), запланировано проведение ликвидационного тампонажа 3 неиспользуемых водозаборных скважин (СУП «Мерецкие», ОАО «Черневичи», ГП «Озерцы») до конца календарного года.

Запланирован вывоз непригодных пестицидов, хранящихся на складах 3 организаций, на экологически безопасное уничтожение в рамках проекта международной технической помощи «Устойчивое управление стойкими органическими загрязнителями и химическими веществами в Республике Беларусь, ГЭФ-6».

5.2. Развитие транспортного потенциала и инфраструктуры

Цель – удовлетворение потребностей экономики и населения в транспортных услугах, опережающее развитие сектора транспортных услуг по сравнению со средним значением в целом по сфере услуг, улучшение эксплуатационного состояния автомобильных дорог и других видов транспортной инфраструктуры.

Задачи:

обеспечение доступности и безопасности услуг транспорта, повышение их качества, в том числе для лиц с ограниченными физическими возможностями;

устойчивое развитие транспортно-логистической системы и расширение транзитного потенциала региона;

развитие рынка транспортных услуг.

В 2021-2025 годах планируется:

обеспечение надлежащего транспортно-эксплуатационного состояния находящихся на балансе транспортных предприятий сетей республиканских и районных автомобильных дорог, сооружений на них и производственных баз; 

поддержание в работоспособном состоянии инфраструктуры автомобильного транспорта;

повышение качества автомобильных дорог в сельской местности.

Основным предприятием, обеспечивающим перевозки пассажиров, в том числе в сельской местности, является филиал «Автотранспортное предприятие № 16 г.Глубокое» ОАО «Витебскоблтранс».

Основной задачей предприятия на пятилетку является наиболее полное удовлетворение потребностей населения в автотранспортных услугах по пассажирским перевозкам и наращивание объемов перевозки грузов в условиях рыночной экономики.

5.3. Развитие информационно-коммуникационных и почтовых услуг

На протяжении 2020 года осуществлялось строительство и расширение сетей связи, их техперевооружение и модернизация, внедрение новых перспективных видов услуг, создание равных условий доступа к современным услугам электросвязи в сельской местности, модернизация телефонной сети и увеличение протяженности линий связи.

Число абонентов широкополосного доступа к сети Интернет составляет –  9736, процент проникновения на 100 телефонных аппаратов – 56,7 %, процент проникновения на 100 жителей – 26,6 %.

Число абонентов интерактивного телевидения ZALA – 11051, процент проникновения на 100 телефонных аппаратов – 64,4 %, процент проникновения на 100 жителей – 30,2 %.

В районе постоянно проводится работа по плановому расширению, модернизации сети и телефонизации малонаселенных пунктов.

Проводится модернизация телефонной сети с переключением медных линий на оптические линии связи абонентов многоквартирных жилых домов. Оптические линии связи позволяют организовать передачу данных, интерактивное телевидение ZALA, услугу «Умный дом», и телефонию с высоким качеством обслуживания.

На 2021 год Глубокский ЗУЭС планирует стройку по расширению абонентских линий, для дальнейшего предоставления дополнительных услуг телефонии, интернет и телевидения. 

Задачи на 2021-2025 годы:

внедрение современных информационных технологий на предприятиях района;

обеспечение полного охвата многоквартирных жилых домов технологией GPON;

оборудование остановочных пунктов для передвижных отделений почтовой связи.

Кроме того, в рамках глобальной цифровизации в 2021 году Глубокский район примет участие в проектк «Умный город» с созданием приложения «Мой город Глубокое», которое позволит наиболее оптимально использовать возможности дистанционного ознакомления со всеми сферами деятельности в районе.

5.4. Развитие розничной торговли, общественного питания, бытовых услуг

В районе обеспечена стабильная ситуация на потребительском рынке, в магазинах представлен широкий ассортимент продовольственных 
и непродовольственных товаров, преимущественно отечественного производства, удельный вес которых в товарообороте торговых предприятий 74 процента.

За 2020 года реализовано населению района товаров на сумму 
153,4 млн. рублей. Темп роста розничного товарооборота – 103,9 процента.

В целях стимулирования покупательской активности и увеличения розничного товарооборота, торговые предприятия проводят расширенные акции, распродажи по снижению цен на реализуемые товары 
за счет уменьшения торговых надбавок, предоставляются скидки.

В 2021-2025 годах будет продолжена работа по выполнению важнейших параметров развития.

В 2025 году по сравнению с 2020 годом прогнозируется увеличить объем розничного товарооборота в сопоставимых ценах на 8,2 процента. 

Развитие торговли и общественного питания будет направлено на стабильное обеспечение платежеспособного спроса различных категорий населения высококачественными товарами широкого ассортимента, преимущественно отечественного производства, при высоком уровне торгового обслуживания, а также на увеличение объемов оказываемых сопутствующих услуг.

В сельской местности оптимизирована торговая сеть, внедрена практика торгового обслуживания автомагазинами самообслуживания, активно используются методы продажи товаров по предварительным заказам.

Продолжится работа по созданию на рынках района условий, позволяющих продать населению сельскохозяйственную продукцию ее производителями, а также физическим лицам, вырастившими ее на приусадебных участках.

Развитие сети общественного питания будет осуществляться за счет нового строительства, реконструкции действующих объектов. 

Для повышения эффективности функционирования сферы бытового обслуживания в 2021-2025 годах планируется продолжить работу по развитию новых видов услуг и форм бытового обслуживания, в том числе в сельской местности, расширению участия малого и среднего бизнеса.
Показатели по развитию розничной торговли, общественного питания и оказания бытовых услуг населению приведены в приложениях 18-20 к настоящей программе.
ГЛАВА 6. РАЗВИТИЕ ОТРАСЛЕЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

6.1. Укрепление демографического потенциала и здоровья населения
Совершенствование работы в сфере здравоохранения направленно на повышение доступности и качества медицинской помощи населению.

Комплекс мер, направленных на решение задач социально-экономического развития здравоохранения в 2021-2025 годах, неразрывно связан с Государственной программой «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь». В районе формируется единая многоуровневая медицинская информационная система. Автоматизированы рабочие места регистратур, поэтапно внедряется электронная карта пациента, функционирует автоматизированная система «электронный рецепт». 

В целях повышения доступности и качества медицинской помощи для всех групп населения в течение 2021-2025 г.г. необходимо – обеспечить приоритетное развитие первичной медико-санитарной помощи; развивать профилактическую и реабилитационную направленность здравоохранения, с целью уменьшения влияния факторов риска развития неинфекционных заболеваний; формировать здоровьесберегающий образ жизни у населения при усилении ответственности каждого гражданина за сохранение и укрепление своего здоровья; продолжить укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения; завершить формирование единого информационного пространства.

Медицинская сеть района представлена: центральной районной больницей, центральной районной поликлиникой, Подсвильской районной больницей, двумя больницами сестринского ухода, шестью врачебными амбулаториями общей практики и 21 фельдшерско – акушерским пунктом. На базе УЗ «Глубокская ЦРБ» функционируют межрайонные отделения. С 2006 года отделение хронического программного гемодиализа на 6 мест для оказания медицинской помощи пациентам с почечной недостаточностью Глубокского, Докшицкого, Миорского, Шарковщинского и Браславского районов. Внедрен новый максимально эффективный метод почечно – заместительной терапии – гемодиафильтрация на аппарате искусственной почки высокого класса для пациентов отделения, имеющих тяжелую сопутствующую патологию. С 2008 года инфекционное отделение на 20 коек оказывает медицинскую помощь жителям Глубокского и Шарковщинского районов. Учреждением здравоохранения «Витебский областной диагностический центр» на безвозмездной основе передан передвижной маммограф для ранней диагностики онкологических заболеваний молочных желез. Обследование проводится женскому населению Глубокского и близлежащих районов.  В 2021 году после приобретения и установки компьютерного томографа планируется открытие межрайонного центра тромболитической терапии пациентам с острым нарушением мозгового кровообращения.                           

В УЗ «Глубокская ЦРБ» на 1 сентября 2021 года работает 79 врачей специалистов, 2 врача-интерна, средних медработников – 352 чел. 

Планомерно укрепляется материально – техническая база лечебно – профилактических учреждений района. Проведены ремонты терапевтического, хирургического и детского отделений, завершен капитальный ремонт с модернизацией инфекционного отделения. В 2020 году на текущий ремонт освоено – 222,2 тыс. рублей, приобретено два автомобиля медицинской помощи на сумму 60,0 тыс. рублей. В 2021 году произведены замена двух пассажирских лифтов, находящихся в здании УЗ «Глубокская ЦРБ» и реконструкцию части первого этажа здания УЗ «Глубокская ЦРБ» с установкой компьютерного томографа (приложение 22) с общим объемом инвестиций 826 тыс.рублей.
6.2. Повышение качества и доступности образовательной системы
В 2021-2025 годах система образования Глубокского района направлена на обеспечение качества образования, отвечающего современным требованиям, повышение его престижа, сохранение конкурентоспособности выпускников на рынке труда, воспитание истинных патриотов и граждан Республики Беларусь, созданием благоприятных условий для организации образовательного процесса. 

В 2021-2025 годах выполнение государственных социальных стандартов учреждениями образования района, а именно: обеспеченность местами детей в дошкольных учреждениях, подготовка детей дошкольного возраста к школе, обеспеченность   общей площадью, спортивными плоскостными сооружениями и зданиями спортивного типа, персональными   компьютерами - планируются в полном объеме.


В 2021/2022 учебном году в районе функционирует 27 учреждения образования, из них обеспечивающих общее среднее образование – 16, в том числе 13 комплексов «школа – детский сад», дошкольное – 7, ГУДО «Центр детей и молодежи Глубокского района», ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Глубокского района», ГУО «Центр допризывной подготовки Глубокского района», ГУО «Социально-педагогический центр Глубокского района», детский дом семейного типа. Обучается 3 813 учащийся и 1229 ребенок получает дошкольное образование, всего 5042 детей.

Структура учреждений позволяет обеспечивать среднюю наполняемость классов в учреждениях общего среднего образования, расположенных в городской местности, в количестве 24.6 учащихся при прогнозном показателе 24,5, в сельских учреждениях образования - 9.


Отделом по образованию проведен анализ структуры системы образования, определены меры по ее оптимизации. С 1 сентября  2021 года ГУО «Дерковщинская детский сад-средняя школа Глубокского района» реорганизована в базовую, ГУО «Средняя школа № 3 г. Глубокое» присоединена к ГУО «Глубокская районная гимназия».


В районе обеспечивается доступность образования и его высокое качество для всех категорий детей и молодежи, выполняется социальный заказ государства и общества. 

Дошкольным образованием охвачено 97,3% детей дошкольного возраста, удовлетворены все запросы законных представителей по охвату детей от 3 до 6 лет дошкольным образованием. Для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в учреждениях дошкольного образования сформированы и функционируют группы раннего развития, адаптационные группы, материнские школы. Деятельность данных форм организации детей раннего возраста осуществляется на базе учреждений дошкольного образования за счет внебюджетных источников.

         Общее среднее образование осуществляется по типовым учебным планам. На второй и третей ступени 54,3% учащихся изучают учебные предметы на повышенном уровне. На базе 4 учреждений образования созданы группы аграрной направленности. На базе 4 учреждений образования функционируют группы педагогической направленности.

Организовано профессиональное обучение учащихся                           10,11 классов на базе УО «Глубокский государственный профессиональный лицей» по 5 специальностям.

Эффективному развитию системы образования района способствуют 4 инновационных республиканских экспериментальных проекта.


При поддержке Парка высоких технологий функционируют Центры инженерно-технического образования в ГУО «Озерецкая детский сад – средняя школа Глубокского района», ГУО «Коробовская детский сад-средняя школа Глубокского района им. Р.И.Матеюна»,                                       ГУО «Ломашевская детский сад-базовая школа Глубокского района».

 
Основные задачи на 2021-2025 годы – сохранение доступности и совершенствование качества дошкольного образования; повышение качества общего среднего образования; сохранение доступности и вариативности образования для лиц с особенностями психофизического развития.

Развитие системы образования района осуществляется в соответствии с Государственной программой «Образование и молодежная политика».
6.3 Развитие туристической индустрии, культурного потенциала, физической культуры и спорта
Основной целью развития сферы туристических услуг является формирование и развитие современного конкурентоспособного туристического комплекса, рост вклада туризма в развитие экономики района, удовлетворение потребности белорусских и иностранных граждан в туристических услугах (приложение 21-23).  Развитие туризма осуществляется в соответствии с Госпрограммой «Беларусь гостеприимная», одним из приоритетов которой является рост и диверсификация экспорта туристических услуг. Главная цель развития отрасли – дальнейшее развитие въездного и внутреннего туризма с учетом современных тенденций, формирование востребованного туристического продукта и высокоэффективной, конкурентоспособной туристической индустрии, проведение эффективных маркетинговых мероприятий, развитие объектов туристической индустрии, через укрепление материальной базы имеющихся и создание новой инфраструктуры оздоровительного, делового, культурно-познавательного, охотничьего, спортивного туризма и агроэкотуризма, расширение перечня предоставляемых ими услуг, создание дополнительных рабочих мест, совершенствование турпроводящей сети и системы кадрового и научно-методического обеспечения туристической сферы.

Основным субъектом, оказывающим экспорт туристических услуг, является санаторий «Плисса». Значительное влияние на оказание экспорта туристических услуг оказала эпидемиологическая обстановка в мире и закрытие границ. 

Основные направления на 2021-2025 годы: создание на территории района туристических маршрутов различной тематики и направленности, ориентированных на различные группы туристов, пополнение действующих маршрутов анимационными программами; включение в туристические маршруты с активными способами передвижения (велосипедные, конные) удаленные от автодорог объекты культурно-исторического наследия; материально-техническое и рекламно-информационное обеспечение туристических продуктов района; организации презентаций туристического продукта в рамках проведения праздников, обрядов, культурных мероприятий; развитие современных видов туризма в районе: делового, производственного, медицинского, хобби-туры.

В Глубокском районе функционирует 50 учреждений культуры и искусств: 20 учреждений клубного типа, 26 библиотек, 2 детские школы искусств, детская художественная школа, историко-этнографический музей. В районе работает 22 коллектива с наименованием «народный» и «образцовый», из них в клубных учреждениях 17. 

В период 2021-2025 годы планируется присвоение двум коллективам наименования «народный» («Глубокские девчата» (Глубокский ГДК), «Подсвильчанка» (Подсвильский ЦК).

Доля населения, вовлеченного в деятельность клубных формирований, в том числе непрофессиональных (любительских) коллективов художественного творчества к 2025 г. должна составить 4,9%. К 2025 году планируется достичь 5 172 посещений организаций культуры на 1000 человек населения, а количество мероприятий, проводимых клубными организациями и организациями культуры смешанного типа должно составить не менее 4.5 тыс. единиц.

В целях создания условий для эффективного функционирования сети учреждений культуры района и активного вовлечения граждан в культурную жизнь района разработан и реализуется региональный комплекс мероприятий по реализации Государственной программы «Культура Беларуси» на 2021–2025 годы.

Основными задачами на 2021 – 2025 годы является:

сохранение культурного наследия;

обеспечение доступности, качества и разнообразия услуг, предоставляемых библиотеками и музеями, выставочными залами;

поддержка развития профессионального искусства, содействие повышению его художественного уровня, разнообразия и доступности для населения, развитие международного сотрудничества в сфере искусства и творчества;

обеспечение доступности и разнообразия услуг, предоставляемых клубными организациями и организациями культуры смешанного типа;

совершенствование инфраструктуры сферы культуры;

информатизация и создание национального цифрового контента в сфере культуры.

Вопрос эффективности работы физкультурно-спортивных сооружений рассматривается в первую очередь как работа по созданию оптимальных условий для подготовки спортивного резерва и передаче в высшее звено подготовки (училища олимпийского резерва, школы высшего спортивного мастерства), привлечению максимального количества жителей района в различные формы оздоровительной работы через средства физической культуры и спорта.

Одновременно в данном направлении работы есть и экономическая составляющая. Это внебюджетная деятельность как дополнительный источник для повышения заработанной платы работников отрасли, дополнительное финансирование для обновления материально-технической базы, увеличение налогооблагаемой базы для пополнения местных бюджетов. 

Для организации и проведения данной работы Глубокский район располагает 140 спортивными объектами. 37% спортивной базы находится на балансе отдела по образованию, 10 % - сектор спорта и туризма, 53 % на балансе учреждений и предприятий района.

В Глубокском районе реализуются мероприятия по укреплению материально-технической базы системы спорта, обустройство спортивных площадок по месту жительства.
Современную мини-футбольную площадку по адресу: ул.Ленина, 138 построили в рамках социального проекта «Bonfesto – детям», развивающего спортивную инфраструктуру во всех регионах Беларуси. Реализацию социального проекта осуществляют Туровский молочный комбинат и Белорусская федерация футбола при активном содействии местных органов исполнительной власти.

Продолжается реконструкция здания Глубокского районного физкультурно-оздоровительного центра (строительство плавательного бассейна) (приложение 23). 

7. ФОРМИРОВАНИЕ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫХ УСЛОВИЙ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

7.1. Содействие эффективной занятости и социальная поддержка граждан
В Глубокском районе будет продолжена планомерная работа по содействию эффективной занятости населения и росту доходов в 2021-2025 годах.
Благодаря проводимой государством политике уровень номинальной начисленной среднемесячной заработной платы к 2025 году планируется достигнуть 1319,7 руб., при этом темп роста за пятилетку составит 144,0 %. Темп роста реальной заработной платы за период 2021-2025 годы составит 108,9%.

Одним из основных направлений социально-экономической политики Глубокского района является обеспечение занятости населения. Решение вопросов обеспечения занятости населения осуществляется через реализацию мероприятий подпрограммы 1 «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения. Кроме этого в текущем году проведению эффективной политики содействия занятости населения в районе способствует комплексный подход, определенный Декретом Президента Республики Беларусь № 3 «О содействии занятости населения».

Основные усилия будут сконцентрированы на организации работы по оказанию трудоспособным гражданам, не занятым в экономике, содействия в трудоустройстве; обеспечении сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда; содействии повышению качества трудовых ресурсов и росту конкурентоспособности рабочей силы; оказания консультативной, методической и правовой помощи по вопросам трудоустройства и (или) самозанятости; стимулировании экономической активности населения, вовлечении в трудовую деятельность экономически неактивного населения (инвалиды, женщины, имеющие малолетних детей, лица пенсионного возраста и др.); координации широкомасштабной информационной работы по разъяснению социально-трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, ориентации граждан на осуществление легальной деятельности.


Социальные услуги гражданам предоставляют 5 отделений государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Глубокского района» (далее – территориальный центр).


При проведении обследований материально-бытового положения нетрудоспособных граждан района специалистами территориального центра, а также в рамках работы смотровых комиссий на предмет их безопасного проживания, осуществляется изучение нуждаемости граждан в социальном обслуживании, предоставляется информация о видах социальной поддержки и формах обслуживания, о порядке оказания центром социальных услуг. 


Центр оказывает населению более 170 видов услуг по социально низким тарифам. С целью более полного охвата населения социальным обслуживанием, в г.п. Подсвилье функционирует филиал территориального центра. При филиале работает социальная парикмахерская и мастерская по ремонту обуви. На постоянной основе отделение дневного пребывания для инвалидов посещает 50 человек. Для развития трудовых навыков в отделении работает 4 реабилитационно-трудовые мастерские. Функционируют 16 кружков и клубов по интересам.

Отделение посещает 19 человек с тяжелыми и множественными нарушениями. 5 человек прошли обучение в ЦКРО.
7.2.Содействие инвестиционной деятельности и привлечению инвестиций
Главной задачей в инвестиционной сфере является привлечение инвестиций в реальный сектор экономики Глубокского района, повышение эффективности использования инвестиций в основной капитал и прямых иностранных инвестиций, направление их в развитие и создание современных производств, внедрение передовых технологий, материалов, научно-технических разработок в целях повышения конкурентоспособности продукции.

На развитие экономики района в 2021-2025 годах планируется направить порядка 451,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составит в 2025 году 126,9% к уровню 2020 года. На строительно-монтажные работы будет направлено 231,4 млн. рублей, или 51,2 процентов от общего объема инвестиций в основной капитал.

Всего за период 2021-2025 год планируется реализовать 49 инвестиционных проектов общей стоимостью 116,2 млн.руб. (приложение 28).
Для привлечения инвестиций в райисполкоме сформированы перечни неиспользуемых объектов недвижимости, земельных участков. В целях привлечения инвесторов и частный бизнес для создания новых предприятий и производств, а также дополнительных поступлений в бюджет от продажи и аренды имущества информация о неиспользуемых и неэффективно используемых объектах недвижимости размещена и постоянно обновляется на сайтах Глубокского районного исполнительного комитета, комитета государственного имущества Витебского областного исполнительного комитета и на сайте «Дорожная карта инвестора».
7.3. Развитие внешнеэкономической деятельности

Основными экспортерами на территории Глубокского района по-прежнему являются перерабатывающие предприятия региона. ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» по итогам 2020 года достиг уровня экспорта товаров 125 процентов.

С целью увеличения поставок УП «Глубокский мясокомбинат» ведется планомерная работа по расширению внешних рынков сбыта: проработан вопрос поставок мясной продукции в Казахстан. В связи с получением разрешения Россельхознадзора на осушествление поставок в Российскую Федерацию прорабатывается вопрос заключения новых контрактов.
Экспортно-импортные операции зарегистрированы с 33 странами мира. Поставлялись товары на рынки 21 государства. Основные торговые партнеры – Российская Федерация, Казахстан.

Основу экспорта товаров составляет молочная продукция – 90% поставок. 

Основные меры по развитию внешнеэкономической деятельности Глубокского района в 2021-2025 году:

диверсификация экспорта на рынки ЕАЭС, ЕС и сохранение доли по поставкам продукции на рынке Российской Федерации, при которой достигается максимальная экономическая эффективность;

обеспечение сбалансированности во внешней торговле товарами и услугами, опережающий по сравнению с импортом рост экспорта товаров и услуг, что позволит сохранить положительное сальдо в 2021-2025 годах;

постоянное присутствие организаций-экспортеров на зарубежных выставках, форумах, в целях закрепления позиций на традиционных рынках и освоения новых рынков сбыта.

Перспективы развития внешнеэкономической деятельности отражены в приложениях 2, 29 к программе.
7.4. Обеспечение финансовой устойчивости экономики Глубокского района

В районе ведется работа по повышению эффективности производственной деятельности субъектов хозяйствования, особое внимание уделяется организациям агропромышленного комплекса.

В рамках реализации Указа Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2020 г. № 70 «О развитии агропромышленного комплекса Витебской области» работы по формированию Глубокского агропромышленного объединения завершены и произведены в полном объеме.

В целях повышения финансово - хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования районом ежегодно разрабатываются и реализуются: 

бизнес-планы развития организаций, в которых запланированы меры по снижению затрат на производство продукции (работ, услуг), экономии всех видов ресурсов и др., мероприятия по росту выручки от реализации продукции, работ, услуг и рост такой выручки на 1 работающего;

мероприятия по снижению затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг), стабилизации финансово-экономического положения организаций коммунальной собственности, развязке неплатежей. 

Основными направлениями снижения затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) являются:

сокращение постоянных и непроизводственных расходов;

ускоренная оборачиваемость оборотных средств посредством недопущения роста складских запасов и просроченной дебиторской задолженности;

технологическое переоснащение промышленных производств, что позволит решить задачи по улучшению производственного потенциала, снижению материалоемкости производства;

технологическое переоснащение промышленных производств, что позволит решить задачи по улучшению производственного потенциала, снижению материало- и импортоемкости производства;

установление прогрессивных норм расхода сырья, материалов за счет сокращения отходов и потерь в процессе производства и хранения, использования вторичных ресурсов;

внедрение современных систем управления ресурсами, оптимальных схем и источников энергоснабжения.

Ведется работа по продаже и передаче неиспользуемых объектов недвижимости, находящихся в собственности района, для создания производственного бизнеса и новых рабочих мест.

ГЛАВА 8. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГЛУБОКСКОГО РАЙОНА. МОНИТОРИНГ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ.
Главными итогами выполнения настоящей Программы станет сохранение социальной стабильности, рост уровня благосостояния и качества жизни населения, конкурентоспособная экспортоориентированная экономика, развитая бизнес-среда и комфортная среда для проживания. 
Ресурсы будут сконцентрированы на приоритетах социально-экономического развития – инвестициях, новых технологиях, экспорте, эффективном использовании трудового потенциала.

В целом в экономику района за пять лет планируется привлечь 451,6 млн.рублей инвестиций в основной капитал, рост – 26,9 процента к уровню 2020 году. 

По итогам реализации Программы социально-экономического развития Глубокского района на 2021-2025 годы будут достигнуты следующие результаты.

Среднемесячная заработная плата в 2025 году увеличится в 1,4 раза к уровню 2020 года и составит 1344,4 рублей.

Планируемый темп роста реальной заработной платы за 5 лет – 108,9 процента к 2020 году. 

Объем инвестиций в основной капитал по Глубокскому району планируется на уровне 126,9% к уровню 2020 года. 
Рост совокупных доходов консолидированного бюджета района планируется на уровне 140,3 % к 2020 году. 
Повышение конкурентоспособности товаров и услуг, создаваемых организациями района, будет способствовать наращиванию объемов экспорта товаров до 56,9 млн.долларов США, услуг – до 4,8 млн.долларов США в 2025 году.
Мониторинг реализации настоящей Программы осуществляется ежегодно.
На основе анализа хода реализации настоящей Программы и выхода на ее параметры разрабатываются ежегодные планы развития Глубокского района.

Сроки представления информации определяются облисполкомами.
2

