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О работе с обращениями граждан и юридических лиц в Глубокском районном исполнительном комитете за 2020 год.
В 2020 году в райисполком поступило на 22 процента меньше обращений граждан по сравнению с 2019 годом, в том числе, письменных – на 18 процентов, устных – на 63 процента.
Из общего количества обращений граждан, поступивших в райисполком, удовлетворено 17 процентов просьб, 66 процентов – даны письменные разъяснения, 5 процентов – направлены для рассмотрения в соответствии с компетенцией. 
Снижение количества обращений отмечено по тематике «Жилищный фонд и жилищно-коммунальное хозяйство» – на 48 процентов, «Землеустройство и землепользование» – на 33 процента,  «Торговля, потребительский рынок» – на 29 процентов.

На 40 процентов снизилось количество коллективных обращений.
На 15 процентов возросло количество обращений, поступивших на электронную почту официального сайта райисполкома.

Несмотря на общее снижение количества обращений граждан, поступивших в 2020 году, по-прежнему наибольшее количество обращений поступало по вопросам текущих и капитальных ремонтов жилищного фонда, спорных вопросов землепользователей смежных участков, в том числе повторные обращения граждан, переписка с которыми прекращена. 

В 2020 году в адрес райисполкома не поступали обращения по тематике «Транспорт», «Экономика».
В течение 2020 года председателем, заместителями председателя, управляющим делами райисполкома проведено 260 личных приемов граждан, на которых принято 18 человек. Организовано 25 выездных приемов граждан, на которых принят 1 человек.
За указанный период руководством райисполкома проведено 50 «прямых телефонных линий» с населением, на которые поступило 8 обращений (4 – устные разъяснения, 4 – удовлетворено).
