О проведении месячника безопасности в сельскохозяйственных организациях Глубокского района
Во исполнение пункта 1 распоряжения Витебского областного исполнительного комитета № 156р от 26 июля 2021 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности, условий и охраны труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур», с 26 июля 2021 года организовано проведение месячника безопасности в организациях агропромышленного комплекса.

В рамках месячника в августе текущего года Глубокским межрайонным отделом Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведен мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в открытом акционерном обществе «Черневичи».
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По результатам проведенного мониторинга выдано предложение о приостановлении (запрете) деятельности 5-ти единиц оборудования, выданы рекомендации по устранению установленных в ходе проведения мониторинга нарушений законодательства об охране труда. 
Характерные нарушения:

– на шиномонтажном посту компрессор не укомплектован необходимым количеством шланга с контрольным манометром на конце шланга, отсутствует инструкция по охране труда;
– под колесами трактора МТЗ-920, установленного на ремонт в помещении мехмастерской, в целях предупреждения его самопередвижения отсутствуют упоры (не менее двух);

– неисправен концевой выключатель кран-балки, предназначенный для прекращения подъема грузозахватного органа при достижении им крайнего верхнего положения;

– на складе мехмастерской стеллажи для хранения запасных частей, расположенные вдоль стены, надежно не закреплены (стоят под наклоном), не обеспечено устойчивое положение складируемых веществ;

– электрогазосварщик выполнял сварочные работы без средств индивидуальной защиты (защитного костюма и  спецобуви);
– на машине для плющения зерна Murska 350 S 2, установленной на зерносушильном комплексе, необходимая информация для управления данной машиной имеется только на иностранном языке;
– не проведено измерение сопротивления изоляции сварочного трансформатора в помещении мехмастерской;
– на бортах автомобилей-самосвалов не нанесены контрастной несмываемой краской надписи «Не работать без упора под поднятым кузовом!»; 
– на тракторах МТЗ-82, агрегатированных с тракторными полуприцепами ПСТ-6, отсутствует предохранительные (аварийные) цепи или тросы.
