Решения об отказе в выдаче лицензии либо об отказе в выдаче лицензии по одному или нескольким обособленным подразделениям в отношении одной или нескольких составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности работ и (или) услуг и выдаче лицензии по иным обособленным подразделениям в отношении иных составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности работ и (или) услуг принимаются лицензирующим органом при:

наличии в представленном заявлении о выдаче лицензии и прилагаемых к нему документах недостоверных сведений, необходимых (имеющих значение) для принятия решения о выдаче лицензии; 

несоответствии представленных документов требованиям законодательства; 

наличии заключения о несоответствии возможностей соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям по результатам проведенных оценки и (или) экспертизы соответствия возможностей соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям; 

отказе соискателя лицензии от проведения оценки и (или) экспертизы соответствия возможностей соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям; 

нахождении соискателя лицензии в процессе ликвидации (прекращения деятельности), принятии судом в отношении соискателя лицензии решения о банкротстве с ликвидацией должника –юридического лица (прекращением деятельности должника –индивидуального предпринимателя); 

обращении за получением лицензии до истечения одного года со дня:
принятия лицензирующим органом решения об отказе в выдаче лицензии при обнаружении фактов проведения экспертизы юридическими и физическими лицами, находящимися в гражданско-правовых и (или) трудовых отношениях с соискателем лицензии (лицензиатом), и признания результатов её недействительными, а в случае, когда лицензия была выдана, – решения о ее аннулировании;
прекращения действия или аннулирования лицензии за исключением случаев прекращения действия:

в случае ликвидации (прекращения деятельности) лицензиата – юридического лица, индивидуального предпринимателя; 

при реорганизации лицензиата – юридического лица (за исключением случаев реорганизации лицензиата – юридического лица в форме преобразования, выделения либо присоединения к нему другого юридического лица); 

на основании письменного уведомления лицензиатом лицензирующего органа о принятии решения о прекращении осуществления лицензируемого вида деятельности; 

аннулирования лицензии в связи с выдачей ее с нарушением лицензирующим органом установленного порядка.

Отказ в выдаче лицензии по мотивам нецелесообразности осуществления соискателем лицензии лицензируемого вида деятельности не допускается.
К сведениям, необходимым (имеющим значение) для принятия решения о выдаче лицензии, внесении в лицензию изменений и (или) дополнений, относятся сведения о соответствии соискателя лицензии (лицензиата) установленным лицензионным требованиям и условиям.

