Скоро начало уборочной!
Набирает обороты уборочная кампания. Задача сотрудников органов внутренних дел в указанный период — минимизация криминогенных рисков, предупреждение правонарушений в сельскохозяйственной сфере, а так же соблюдения безопасности дорожного движения при проведении уборочных работ.
Глубокским РОВД реализуется комплекс мероприятий, направленных на обеспечение качественного проведения уборочной, предотвращение преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельскохозяйственных организаций, предупреждения хищений.

Рейдовые группы, в которые вошли представители подразделений по борьбе с экономическими преступлениями, Госавтоинспекции, милиции общественной безопасности и других служб, уже проводят проверки на местах. Совместно с сотрудниками Гостехнадзора будет осуществляться проверка работоспособности и соответствии безопасности дорожного движения, сельскохозяйственной техники при поведении гостехосмотра.
Правоохранители изучают не только ход уборочной кампании, но и оценивают состояние и готовность к таким работам сельхозтехники. Особое внимание уделяется выявлению фактов бесхозяйственности со стороны руководителей и материально ответственных лиц организаций, обоснованности расходования горюче-смазочных материалов.
Основная задача сотрудников ГАИ не допустить к участию в дорожном движении технику и агрегаты которые не отвечают требованиям безопасности дорожного движения, а так же осуществлении допуска к участию в дорожном движении водителей в соответствии с действующим законодательством.   
Предусмотрено проведение рабочих встреч с руководителями предприятий агропромышленного комплекса, а также проведение профилактических бесед со всеми работниками АПК.

Проводиться проверки будут в любое время суток, в том числе в выходные дни. 
При выявлении нарушений, действиям виновных лиц будет дана правовая оценка, вплоть до уголовной ответственности.
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