Весомую роль в реализации государственной молодёжной политики играют детские и молодёжные общественные объединения. 

В районе действуют три детские и молодёжные организации: общественное объединение «Белорусская республиканская пионерская организация» – насчитывающая 2122 человек: из них «октябрят» – 748, пионеров – 1374, общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи», которая объединяет 1256 человека, Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных – 2919 человек.
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В 2019 году в пионерских дружинах района прошли следующие мероприятия: конкурс по пионерболу «Играй и выигрывай», районный этап конкурса команд-поддержки «Пионерские искры», акция «Чудеса на Рождество» и другие.
На счету членов РК ОО «БРСМ», много важных интересных акций, проектов, мероприятий: акция "Стоп – неверный шаг", благотворительная акция "Мы выбираем помощь пожилым" и «Ёлочка исполнения желаний», благотворительная акция «Олимпийское сердце», день рождения ОО «БРСМ» «17 лет вместе», площадка «Зимние забавы с БРСМ» и другие. 
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«Лига молодежи Псковской области» с международным молодёжным проектом «Мы помним» посетила город Глубокое. В рамках которого гости из России совместно с активистами БРСМ принялись за благоустройство кладбища узников гетто по ул. Чкалова.
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Международный молодежный лагерь «Бе-La-Русь», идейным вдохновителем которого выступают ОО «Белорусский республиканский союз молодежи», ОО «Союз за прогресс молодежи Латвии», Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи», более двух десятилетий проходит в конце июля на стыке границ Беларуси, Латвии и России рядом с Курганом Дружбы д. Прошки, Верхнедвинский район, Витебская область). В 2019 году Булыно Анастасия, педагог средней школы 1, в составе команды Витебской области приняла участие в лагере и заняла 1 место в соревнованиях по дартсу. 
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В августе Глубокским РК ОО «БРСМ» проведена благотворительная акция «В школу с Добрым Сердцем!»! Собранные активистами организации канцелярские товары и школьные принадлежности, настольные и развивающие игры, спортивный инвентарь переданы в детский дом семейного типа и ребятам из малообеспеченных и многодетных семей.
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Одиннадцатый районный слет Дедов Морозов и Снегурочек прошел в Глубоком: шествие Дедов Морозов и Снегурочек, конкурс на лучшего Деда Мороза и Снегурочку, конкурс визитных карточек.
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Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных проводит ряд акций, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодёжи, обучение безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, раскрытие творческих и спортивных способностей молодых людей. 

В течение года членами БМООСП проводились дни безопасности, разнообразные конкурсы и викторины по вопросам безопасной жизнедеятельности, смотр-конкурс детского творчества «Спасатели глазами детей», акция «Не прожигай свою жизнь!» и другие мероприятия. 
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