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«Профсоюзы – детям»

По традиции профсоюзные организации Глубокского района  ежегодно в рамках республиканской постоянно действующей благотворительной акции Федерации профсоюзов Беларуси «Профсоюзы – детям» принимают активное участие в подготовке детей к новому учебному году. 
Особое внимание уделяется детям, идущим в первый класс, детям-сиротам, многодетным, малоимущим и приемным семьям, а также семьям, воспитывающим детей-инвалидов или оказавшимся в социально трудном положении.
Помощь семьям, воспитывающим детей школьного возраста, оказывается профкомами предприятий и организаций, в которых работают родители. 
Размер материальной и финансовой поддержки, которую оказывают профсоюзные организации всех уровней, из года в год растет. Так, например,  профсоюзной организацией СХФ «Мнюто» ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат» каждому ребенку-школьнику из многодетной семьи, а их в хозяйстве 9,  выделено по 20,00  рублей, профком ОАО «Глубокский комбикормовый завод» оказал помощь в размере 3 трех базовых величин из расчета на каждого школьника из многодетной семьи,  родители многодетных семей – работники  ГУСО «Глубокский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» получили финансовую помощь в размере 30,00 рублей от нанимателя и столько же от профсоюзной организации. 

  Районное объединение профсоюзов к новому учебному году организовало замену напольного покрытия в секции тяжелой атлетики ДЮСШОР «Спортальянс». 
Также во многих коллективных договорах предприятий заложены нормы по оказанию материальной помощи родителям, воспитывающим детей-школьников. И эти нормы выполняются.
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