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Глава 4 ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ
(в ред. Закона Республики Беларусь от 22.01.2013 N 17-З)

Статья 40. Предоставление земельных участков для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства
Дееспособные граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, пожелавшие создать крестьянское (фермерское) хозяйство, подают в соответствующий районный исполнительный комитет заявление о подтверждении возможности размещения крестьянского (фермерского) хозяйства и предполагаемом месте размещения земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства. 

После государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства земельный участок предоставляется по выбору крестьянскому (фермерскому) хозяйству в постоянное пользование или аренду либо главе этого хозяйства в пожизненное наследуемое владение или аренду в порядке, установленном Президентом Республики Беларусь.

Преимущественное право на получение земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства при прочих равных условиях имеют крестьянские (фермерские) хозяйства, создаваемые лицами, зарегистрированными в сельском населенном пункте, поселке городского типа или ином населенном пункте, расположенном на территории соответствующего сельсовета, а также членами (работниками) реорганизуемых или ликвидируемых сельскохозяйственных организаций.

Земельные участки предоставляются крестьянским (фермерским) хозяйствам либо их главам, как правило, единым массивом и в первую очередь из фонда перераспределения земель.

Порядок оказания государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам в рамках мероприятия «Установление границ земельных участков, предоставленных для ведения крестьянских (фермерских) хозяйств» подпрограммы 8 «Развитие и поддержка малых форм хозяйствования» Государственной программы «Аграрный бизнес» на 2021 – 2025 годы 
За счет средств республиканского бюджета финансируются работы по установлению границ земельных участков, предоставленных для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

Для этого хозяйству необходимо обратиться в Министерство сельского хозяйства и продовольствия с заявлением в произвольной форме на оказание государственной поддержки за счет средств республиканского бюджета и приложить к нему следующие документы:

- договор подряда (его копию) заключенный между крестьянским (фермерским) хозяйством, включая крестьянское (фермерское) хозяйство, главе которого, как гражданину, предоставлен земельный участок для ведения фермерского хозяйства на праве пожизненного наследуемого владения, и организацией по землеустройству с приложением смет на выполнение работ, актов готовности землеустроительных работ (при наличии);

- заверенную главой крестьянского (фермерского) хозяйства копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица (фермерского хозяйства) в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- заверенную главой крестьянского (фермерского) хозяйства копию первой и второй страниц Устава крестьянского (фермерского) хозяйства.

