Информация о типичных нарушениях, выявленных отделом экономики Глубокского районного исполнительного комитета при проведении мониторингов в первом полугодии 2024 года

В первом полугодии 2024 года отделом экономики Глубокского райисполкома при проведении контрольных мероприятий профилактического характера (мониторингов) по вопросам соблюдения законодательства в области торговли, общественного питания, защиты прав потребителей и рекламе субъектами хозяйствования допущены нарушения:
подпункта 1.5 пункта 1 статьи 1, статьи 18 Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь», в части несоблюдения представленного ассортиментного перечня товаров для магазина;

пунктов примечания приложений к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020 г. № 74 «О перечнях товаров» (далее – Постановление № 74), в части несоблюдения обязательного условия равноправной представленности к продаже товаров отечественного производства и товаров, происходящих из других государств - членов Евразийского экономического союза;

пункта 3 Положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров, утвержденного постановлением Совета Министров Республики от 22 июля 2014 г. № 703 (далее – Постановление                 № 703), в части разработки ассортиментного перечня товаров не в соответствии с требованиями Постановления № 74;

пункта 7 Постановления № 703, в части не доведения до сведения покупателей информации о месте нахождения книги замечаний и предложений;

пункта 11 Постановления № 703, в части отсутствия информации о товаре на белорусском и (или) русском языках, предусмотренной пунктом 10 Постановления № 703;

пункта 21 Постановления № 703, в части необеспечения наличия ценников с указанием их наименования, количества, цены за единицу количества товаров или единицу товаров, страны происхождения товаров;
пункта 44 Постановления № 703, в части отсутствия на ценниках цены за 1 килограмм или 1 литр на товары, масса или объем которых составляет менее (более) 1 килограмма или 1 литра.
статьи 13 Закон Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе» в части размещения средств наружной рекламы без разрешения райисполкома.
