                            Запрет на лов щуки.
Щука – желанная добыча для рыболова-любителя, а ее ловля – увлекательное занятие. Но есть периоды, когда этот вид находится под особой охраной. С 1 марта в большинстве регионов Беларуси устанавливается запрет на лов щуки, который продлится по 15 апреля. В Витебской области запрет действует с 9 марта по 23 апреля.
Охранные меры связанны с началом нереста у данного вида. Щука идет на нерест раньше других весенне- нерестующих рыб, потому, что не так требовательна к прогреву воды. Она является своего рода регулятором рыбьего населения, уничтожая малоценные виды рыб, больных и ослабленных, способствуя лучшему росту ценных видов и оздоровлению их популяции.
Вылов щуки во время нерестового запрета влечет серьезную ответственность: административную в виде штрафа до 30 базовых величин  либо уголовную, если причиненный вред составит 100 и более базовых величин. Сумма причиненного вреда в период запрета исчисляется из расчета – 9 базовых величин (360 рубля) за одну особь щуки.
Поэтому Уважаемые рыболовы-любители Глубокская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира призывает не нарушать Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства. 
Существуют ограничения, связанные с временем размножения конкретных видов. Чтобы узнать какие виды рыб запрещается ловить, прочитаем пункт 30 Правил любительского рыболовства. Ознакомившись со сроками запретов, вы узнаете, с какого числа запрет на рыбалку не позволит вам заниматься любимым делом. Правила ограничивают возможности ловли наиболее ценных пород белорусской рыбы:
· Щуки обыкновенной - 1 марта - 15 апреля (Она нерестится позже в Витебской области - 9 марта - 23 апреля);
· Касается запрет и ловли Судака. Его запрещается ловить - 15 апреля - 30 мая;
· Запрещена ловля Сома европейского - 31 мая - 1 июля в период нереста и 1 ноября - 31 марта, на время его спячки в зимовальных ямах. Для Брестской и Гомельской обл. ограничения на лов сома сдвинуты. Весной это 19 мая - 20 июня, зимой - 1 ноября - 31 марта;
· Нерест Сига чудского происходит 1 ноября - 15 декабря;
· Налима обыкновенного нельзя ловить 25 декабря - 28 февраля;
Кроме этого правилами запрещается промысловый лов на акватории зимовальных ям - 1 октября - 15 апреля.
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