Состояние рынка труда
Ситуация на рынке труда остается стабильной, управляемой, контролируемой и не выходит за рамки прогнозных показателей Государственной программы. 
В январе-октябре 2024 г. в управление по труду, занятости и социальной защите Глубокского райисполкома за содействием в трудоустройстве обратилось 766 человек, из них зарегистрированы безработными – 315;
с учетом состоявших на 01.01.2024 г. (26 человек, из них 24 безработных) оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 733 обратившимся за содействием в трудоустройстве, из них 298 безработным;
приняли участие в оплачиваемых общественных работах  209 граждан;
оказано содействие в организации предпринимательской деятельности 3 безработным путем оказания финансовой поддержки в виде субсидии;

организована адаптация 1 безработных из числа инвалидов к трудовой деятельности;

трудоустроен 2 безработных для приобретения опыта практической работы с частичной компенсацией нанимателю затрат на оплату труда; 

прошли профессиональную подготовку 5 безработных;

к временной трудовой занятости в свободное от учебы время и во время летних каникул привлечено 261 человек из числа учащейся и студенческой молодежи.
На 01.11.2024 г. заявлено субъектами хозяйствования всех форм собственности 582 вакансий. Приоритетное место имеют вакансии                в сфере сельского хозяйства, строительстве, производственной сфере.
[bookmark: _GoBack]Численность занятых в экономике района за сентябрь 2024 года составила 14725  человек.

	
