

Об ответственности за противоправные деяния, совершенные в отношении сотрудников ОВД
«Милиция! Предъявите документы!» Услышав такое обращение сотрудника в форме к себе, каждый человек реагирует по-разному: кто-то спокойно покажет паспорт, а кто-то, как говорится, «полезет в бутылку». 

За истекший период 2022 года в Витебской области зарегистрировано 10 случаев оказания активного сопротивления сотрудникам органов внутренних дел и 53 случая насилия либо угрозы применения насилия в отношении сотрудников милиции, подпадающих под санкции Уголовного кодекса, 960 граждан привлечены к административной ответственности за неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица  при исполнении им служебных полномочий. На территории Глубокского района зарегистрировано 16 фактов неповиновения законному распоряжению или требованию сотрудника органов внутренних дел  при исполнении им служебных полномочий и 2 факта применения насилия либо угрозы применения насилия в отношении сотрудника милиции.

Как правило, конфликтные ситуации при общении с сотрудниками милиции чаще всего возникают из-за появления граждан в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения либо совершения ими иных административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения. Если при сопротивлении нарушители ни в выражениях, ни тем более в способах борьбы себя не сдерживают, то сотрудники милиции в таких ситуациях должны действовать в рамках закона, стремиться причинить наименьший вред жизни и здоровью граждан. Любую конфликтную ситуацию сотрудники органов внутренних дел стараются разрешить спокойно, уговаривают нарушителя, просят успокоиться, предупреждая о возможных последствиях.

При этом нужно разграничивать понятия: оказание сопротивления сотрудникам органов внутренних дел или иному лицу, охраняющим общественный порядок, за которое предусмотрена уголовная ответственность, и неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника органов внутренних дел исполнении им служебных полномочий, за которое предусмотрена административная ответственность. Попробуем разобраться, где проходит грань между административным правонарушением и уголовным преступлением.

Неповиновение - это пассивные действия, которые выражаются в невыполнении требований сотрудника милиции. Например, попытка сесть, а не идти; убежать, а не проследовать в машину. Согласно ст.24.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях,  неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника органов внутренних дел при исполнении им служебных полномочий, влечет наложение штрафа в размере от 2 до 100 базовых величин, или общественные работы, или административный арест. А вот сопротивление - это уже активные действия, направленные в отношении сотрудника милиции, в том числе толчки, хватание за одежду, удары, укусы и т.д. В этом случае предусмотрена уголовная ответственность, такие действия квалифицируются по ст.363 УК  и наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до 3 лет, или лишением свободы на срок до 3 лет. А те же действия, совершенные группой лиц либо сопряженные с применением насилия или с угрозой его применения, а равно принуждение этих лиц путем применения насилия или угрозы его применения к выполнению явно незаконных действий – наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок до семи лет.
Применение насилия либо угроза применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел или его близких в целях воспрепятствования его законной деятельности или принуждения к изменению характера этой деятельности либо из мести за выполнение служебной деятельности также влечет за собой уголовную ответственность, предусмотренную ст. 364 УК и наказывается  арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет.

Регулярно проводится мониторинг информации, в том числе размещенной в сети Интернет, содержащей сведения о сотрудниках органов внутренних дел, с целью установления их обоснованности и объективности, выявления фактов распространения информации, порочащей честь и достоинство сотрудников. 

Не останутся безнаказанными оскорбление или нецензурная брань в адрес сотрудника органов внутренних дел при исполнении им служебных полномочий, в том числе и посредством сети Интернет. Такие действия квалифицируются, как правонарушение, предусмотренное статьей 24.4 КоАП, за них грозит штраф в размере от 20 до 30 базовых величин. Те же действия, совершенные в публичном выступлении, либо в печатном или публично демонстрирующемся произведении, либо в средствах массовой информации, либо в информации, распространенной в глобальной компьютерной сети Интернет, иной сети электросвязи общего пользования или выделенной сети электросвязи, влечет наложение штрафа в размере от десяти до двухсот базовых величин, или общественные работы, или административный арест, а на юридическое лицо – наложение штрафа в размере от тридцати до двухсот базовых величин.

В текущем году по Витебской области к административной ответственности за оскорбление сотрудников органов внутренних дел привлечено 304 граждан. На территории Глубокского района таких фактов 15. 

Гражданам необходимо помнить, что требования сотрудника милиции, предъявленные в пределах его полномочий, обязательны для исполнения.
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