Открытие сезона охоты на водоплавающую дичь.
Весенний сезон охоты на пернатую дичь в Беларуси начался со второй субботы марта (12 марта) и продолжится по второе воскресенье мая (8 мая).
В этот период можно охотиться на гусей (белолобого, гуменника, серого и канадскую казарку) любого пола и возраста. Добыча может осуществляться только в светлое время суток, кроме периода с 12 часов до 18 часов. Разрешена ружейная охота из засады только из скрадка либо из засады с использованием маскировочного халата и только с подманиванием с помощью манка и подсадного гуся (гусей), и (или) профилей, и (или) чучел гуся. В этот же период разрешается охота на самцов уток: кряквы, свиязи, гоголя, широконоски, чернети хохлатой, чирка-трескунка, чирка-свистунка, утки серой, подсевших или подлетевших к подсадной утке или чучелу. Разрешенный способ охоты – ружейный из засады только из скрадка или с использованием маскировочного халата и только с подманиванием с помощью подсадной утки (уток) и (или) чучела утки (чучел уток) и манка.
С третьей субботы марта (19 марта) по второе воскресенье мая (8 мая) с 18 часов до 22 часов можно охотиться на самцов вальдшнепа ружейным способом из засады (на тяге). При этом, необходимо помнить, что весной охота на самок уток и вальдшнепа строго запрещена.
В весеннем сезоне охоты также разрешено добывать самцов и самок баклана, голубя сизого, цапли серой и белой большой.
В качестве орудий охоты разрешено применять гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью. Для розыска и подачи добытой дичи допускается использование охотничьих собак: терьеров, такс, легавых, спаниелей, ретриверов, водных собак.
[bookmark: _GoBack]Во избежание добычи в процессе охоты запрещенных к отстрелу птиц стоит хорошо изучить их особенности (морфологические признаки и поведение) и не нажимать на спусковой крючок, если нет уверенности в том, какая птица «на мушке» ружья. Главное правило охотника – «Не уверен – не стреляй!».
О всех нарушениях природоохранного законодательства Вы можете сообщить по телефонам: 8-02156-5-59-70 «горячая линия», мобильные: +375333512061, +375298223279, +375297697911.
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