Состояние рынка труда
Ситуация на рынке труда остается стабильной, управляемой, контролируемой и не выходит за рамки прогнозных показателей Государственной программы. 
В 2021 г. в управление по труду, занятости и социальной защите Глубокского райисполкома за содействием в трудоустройстве обратилось 586 человек, из них  зарегистрированы безработными – 276;
оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 552 обратившимся за содействием в трудоустройстве, из них 249 безработным;
приняли участие в оплачиваемых общественных работах  163  безработных;
оказано содействие в организации предпринимательской деятельности 2 безработным путем оказания финансовой поддержки в виде субсидии;  
трудоустроен 1 безработный для приобретения опыта практической работы с частичной компенсацией нанимателю затрат на оплату труда;
организована адаптации 1 безработного из числа инвалидов к трудовой деятельности;
направлено на профессиональную подготовку 3 безработных.
Привлечено к временной занятости учащейся молодежи в свободное от учебы время – 194 человек.
На 01.01.2022 г. состоит на учете 24 безработных, уровень безработицы составил 0,2 процента к численности экономически активного населения.  
	
Напряженность на рынке труда составляет 0,1, т.е. 10 вакансий  на одного безработного.  
На 01.01.2022 г. заявлено субъектами хозяйствования всех форм собственности 255 вакансий. Приоритетное место имеют вакансии                в сфере сельского хозяйства, строительстве, производственной сфере.
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