В преддверии весеннего паводка.
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Глубокское МрО филиала Госэнергогазнадзор по Витебской области напоминает, что в период прохождения весеннего паводка необходимо особое внимание уделять соблюдению правил электробезопасности вблизи электросетевых объектов: линий электропередач (ЛЭП), трансформаторных подстанций, распределительных устройств. 
Весеннее половодье может вызвать различные повреждения электрооборудования в результате подтопления электроустановок, а последние в свою очередь таят смертельную угрозу в виде высокого напряжения. Гражданам категорически запрещается находиться около линий электропередачи или трансформаторных подстанций, оказавшихся в зоне подтопления или ловить рыбу в охранных зонах ЛЭП. Это смертельно опасно для жизни! Запрещается предпринимать самостоятельные действия по устранению повреждений на электросетевом оборудовании!
В случае обнаружения электроустановок, оказавшихся в зоне подтопления, обрыва проводов, искрения, повреждения опор, изоляторов, незакрытых или поврежденных дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов необходимо сообщить о повреждении специалистам: дежурному диспетчеру района электрических сетей по телефону, указанному на трансформаторных подстанциях (для Глубокского района т.144), энергогазинспекция  – 2-50-43. Также информацию можно сообщать по телефонам 101, 102 дежурным РОЧС и РОВД.
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям – владельцам электросетевого оборудования перед началом весеннего паводка необходимо:

-провести внеочередные осмотры электроустановок в зонах подверженных подтоплению;
-привести в порядок дренажные устройства, обеспечивающие отвод воды от закрытых трансформаторных подстанций;

-возобновить знаки и плакаты безопасности на электрооборудовании;

- в наиболее опасных местах установить информационные щиты.
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