
Глубокский районный исполнительный комитет информирует:

[bookmark: _GoBack]об электронных торгах, которые состоятся 29 апреля 2024 г., по продаже объектов государственной собственности:
капитального строения с инвентарным номером 220/С-15042 (КПП), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Псуевский сельсовет, д. Псуя, ул. Ленина, д. 39;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-27299 (склад), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Озерецкий сельсовет, д. Залесье, ул. Парковая, д.16;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-15853 (одноэтажное кирпичное здание магазина), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Плисский сельсовет, д. Усово, ул. Усовская, д. 11;
капитального строения с инвентарным номером 220/С-16503 (магазин), расположенного по адресу: Витебская область, Глубокский район, Плисский сельсовет, д. Заборье, ул. Центральная, 23.
Перечень неиспользуемых объектов недвижимости, предлагаемым к приобретению на аукционах с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, либо путем отчуждения в частную собственность для реализации инвестиционного проекта, сдачи в аренду, передачи в безвозмездное пользование под обязательства по созданию рабочих мест размещен на официальном сайте Глубокского райисполкома по адресу: https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/ru/neisp_obj/
С подробной информацией можно ознакомиться в Единой информационной базе данных неиспользуемого имущества, предназначенного для продажи и сдачи в аренду по ссылке https://au.nca.by/search или по телефону: +375 2156 25840, отдел экономики Глубокского райисполкома.




