Информация о нарушениях, установленных финансовым отделом Глубокского районного исполнительного комитета при проведении проверки в первом полугодии 2023 года

 В первом полугодии 2023 года финансовым отделом Глубокского райисполкома установлено использование средств сельского бюджета с нарушением бюджетного законодательства в сумме 176,44 рубля, допущенное в результате:

излишне начисленной и перечисленной заработной платы к трудовому отпуску в нарушение п. 5 гл. 2 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 «Об утверждении инструкции о порядке исчисления среднего заработка» на сумму 131,66 рубля;

излишне начисленных и перечисленных обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (Положение об уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь 16.01.2009 № 40 «О Фонде социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты», закон Республики Беларусь от 29.02.1996
№ 138-XIII «Об обязательных страховых взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» (срок действия до 20.01.2022), закон Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь»), а также страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в представительство «Белгосстрах» (Положение о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 25.08.2006 № 530 «О страховой деятельности») в общей сумме 44,78 рубля.

На сумму средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства, начислены проценты на дату уплаты суммы нарушений в сумме 48,57 рубля. 

Установлено неполное возмещение расходов по проезду работников к месту служебной командировки и обратно на сумму
11,2 рубля, чем нарушен п. 13 Положения о порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при служебных командировках утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.03.2019 № 176 «О порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при служебных командировках». 

