ЧТОБЫ ГИРЛЯНДА
СТАЛА ИСТОЧНИКОМ РАДОСТИ,
А НЕ БЕДЫ

В канун новогодних праздников улицы города и окна домов загораются яркими огнями гирлянд. Однако при этом нужно помнить, что любая гирлянда - не только елочное украшение и декоративный элемент подсветки, а в первую очередь электрическое изделие. И как любой электрический прибор может быть весьма небезопасна. Чтобы новогодний праздник принес только радость и веселье, к нему надо готовиться со всей ответственностью. И, несомненно, главным при этом является соблюдение каждым из нас элементарных правил электробезопасности.
При покупке гирлянды следует обратить внимание на упаковку, где обязательно должны быть указаны товарный знак, класс и степень защиты от проникновения влаги и пыли (IP), причем цифры на коробке должны совпадать с цифрами на изделии, в упаковке - инструкция по эксплуатации и сертификат соответствия на изделие. Подключение елочных гирлянд на напряжение 220В необходимо выполнять через устройство защитного отключения (УЗО). Применение его позволит избежать поражения электрическим током при случайном прикосновении к токоведущим частям гирлянды, повреждении изоляции или короткого замыкания.
 Второй опасный «новогодний» фактор – это повышенная нагрузка на электросеть, обусловленная большим количеством одновременно работающих электроприборов. Если в доме старая проводка, то кроме огромных счетов за электроэнергию, вы можете получить короткое замыкание и даже пожар. Перед украшением дома и праздничных елок необходимо визуально проверить состояние изоляции и контактов, поскольку потрескавшаяся, поврежденная изоляция проводов или провода, незащищенные изоляцией, могут стать причиной опасной электротравмы или возгорания. Не включайте «лишние» электроприборы и проследите, чтобы розетки были закрыты специальными заглушками, особенно если в доме есть маленькие дети, за которыми вы можете не уследить в предновогодней суете.
 Не располагайте гирлянды и шнуры там, где они могут попасть под ноги и мешать движению. В детских комнатах необходимо располагать гирлянды как можно выше, чтобы ребенок не мог самостоятельно достать их.
Перед уходом из дома и на ночь обязательно выключайте всю иллюминацию, помните, что пренебрежение этим правилом может привести к непоправимым последствиям.
Не забывайте о простых, но столь важных правилах электробезопасности в новогоднюю ночь. И тогда праздник пройдет действительно весело и не будет омрачен проблемами, которых можно было избежать.
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