Добровольная выдача сетей
Глубокская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает гражданам, что добровольная сдача запрещенных орудий рыболовства освобождает от административной ответственности по ст. 16.26 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы и других водных животных).
За незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 30 базовых величин для физических лиц. В отношении предпринимателей, рискнувших подзаработать на продаже сетей, санкции данной статьи предусматривают штраф в размере до 200 базовых величин.
Ежегодно инспекторы Государственной инспекции охраны животного и растительного мира изымают у браконьеров сотни километров сетей. Наказание грозит не только за использование, но и за хранение запрещенных орудий рыболовства.
По вопросам добровольной сдачи запрещенных орудий рыболовства необходимо обращаться в Глубокскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: г. Глубокое, ул. Коммунистическая 8-а, тел. 8-02156-5-59-70; +375-29-769-79-11;+375-29-822-32-79.
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