Сохранение и укрепление физического и психического здоровья молодежи, пропаганда здорового образа жизни, воспитание у молодого поколения правильного отношения к своему здоровью – еще одно направление деятельности государственной молодежной политики. 
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В Глубокском районе планируются и проводятся мероприятия, направленные на формирование культуры здорового образа жизни и безопасной жизнедеятельности, вовлечение населения в занятия физической культурой и спортом, мероприятия, направленные на профилактику негативных явлений. 
В январе 2023 года команда Глубокской ДЮСШ одержала победу в первенстве Витебской области по волейболу в рамках «Олимпийских дней молодёжи».
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В феврале состоялись районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся школ Глубокского района. В общекомандном зачёте места распределились следующим образом: 1 место – Псуевская базовая школа Глубокского района, 2 место – Средняя школа №2 г.Глубокое, 3 место – Средняя школа №1 г.Глубокое имени П.О.Сухого.
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В Глубоком прошёл районный спортивно-художественный праздник «Глубокская лыжня – 2023», участие в котором приняли участие молодые специалисты предприятий и организаций города, члены Совета работающей молодежи. 
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Заинтересованными структурами проведены: открытый ночной пробег «Забег Отважных», посвященного Дню Великой Победы, Районные соревнования по настольному теннису среди силовых структур «За здоровый образ жизни», посвященных Международному женскому дню, онлайн-квиз «Скажи курению НЕТ!», посвященный Всемирному дню некурения и др.
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Проведены мероприятия в рамках единых дней здоровья и республиканских акций: «День профилактики инфекций, передающихся половым путём», «День профилактики алкоголизма», «Международный день борьбы с наркотиками», «Всемирный день здоровья», «Всемирный день без табака», «Молодёжь за здоровый образ жизни». 
Работа по данному направлению предусматривала проведение флешмобов, брифингов, открытых микрофонов, единых Дней информирования, Уроков здоровья, круглых столов, пресс-конференций, агитбригад; организацию выставок литературы по профилактике вредных привычек, выпуск и распространение листовок; разработку и распространение информационно - профилактических материалов для учащихся и их родителей; просмотр документальных фильмов и видеофильмов по данной тематике с последующим обсуждением. 
Важное значение в системе работы отводится информационно-просветительской деятельности. Выпускаются и распространяются информационные материалы профилактической направленности (буклеты, листовки, плакаты): «Будь бдительным! Не будь равнодушным!», «Безразличие и равнодушие губит нас», «Твоя жизнь – твой выбор»; «Жизнь без наркотиков и спайса» и другие.
