В рамках проведения в г. Глубокое массовых мероприятий- «Вишневый фестиваль», заместителем начальника Новополоцкого межрайонного отдела Витебского областного управления Госпромнадзора Александром Шепетюком проведено обследование площадки, оборудования, технической документации, персонала, задействованных при проведении фейерверочного показа на данном мероприятии.
Работы по подготовке к фейерверочному показу осуществлялись в соответствии с планом мероприятий по обеспечению технической безопасности и противопожарной защиты, разработанным исполнителем показа.

При проведении показа использовались пиротехнические изделия IV класса опасности - пиротехнические ряды, салютные установки, шары диаметров 2,5, 3 и 4 дюйма, имеющие действующие сертификаты соответствия Евразийского экономического союза. Доставка пиротехнических изделий к месту проведения фейерверочного показа осуществлялась на специальном транспортном средстве, предназначенном для перевозки опасных грузов.
При проведении работ по монтажу и заряжанию пиротехнических изделий особое внимание было уделено обеспечению охраны пусковой площадки и опасной зоны от проникновения посторонних лиц, мер защиты персонала, сохранности пиротехнических изделий, соблюдения условий их хранения на месте использования.
После окончания фейерверка пусковая площадка была тщательно осмотрена исполнителем на предмет выявления неотработанных пиротехнических изделий.
Праздничный фейерверк в г.Глубокое проведен с соблюдением всех мер безопасности.

