Дуж-Душевский Клавдий Степанович
Белорусский общественно-политический и культурный деятель, архитектор. 
Родился 27 марта (согласно другим сведениям 26 апреля) 1891 года в местечке Глубокое Дисненского уезда Виленской губернии в семье обедневших шляхтичей. Отец и дед Клавдия Степановича были профессиональными строителями.
Начальное образование он получил дома, а затем, переехав в Вильно, поступил в реальное училище, где углубленно изучал естествоведческие и физико-математические дисциплины. После окончания училища в 1912 году Дуж-Душевский продолжил обучение в Петербургском горном институте. Во время учебы в столице Российской Империи Клавдий Степанович проявил себя как выдающийся общественный и культурный деятель. Он являлся членом Белорусского научно-литературного кружка, изучал вопросы охраны исторических памятников, совместно с членами кружка издавал журнал «Утро». Пробовал себя и в театральной деятельности – в студенческой постановке купаловской «Паўлінкі» блестяще исполнил роль Степана Криницкого.
После февральской революции 1917 года Клавдий Дуж-Душевский активно занимается политикой. В 1918 году работает заведующим отдела Белорусского национального комиссариата. 
С апреля 1919 года Клавдий Степанович переезжает в Вильно, где входит в состав Белорусского национального комитета. В мае 1919 года Дуж-Душевский был избран председателем Центрального белорусского совета Виленщины и Гродненщины.
С осени 1919 года работает дипломатическим послом в странах Прибалтики. Одновременно преподает в Виленской белорусской гимназии и на белорусских учительских курсах. В начале 1921 года был арестован польскими властями. После нескольких месяцев заточения освобожден, а в 1921 году, вместе с семьей, перебрался в Каунас – тогдашнюю столицу Литвы. Здесь Дуж-Душевский продолжил литературную деятельность. С июня 1923 года, совместно с Вацлавом Ластовским, работает в издательстве журнала «Крывіч». На страницах издания печатаются и его артикулы. Благодаря знанию языков (украинский, польский, литовский, немецкий, французский, английский и португальский), Дуж-Душевский занимается переводом на белорусский язык учебников по ботанике, математике, истории. 
Клавдий Степанович поступил на технологический факультет Литовского университета, который успешно закончил в 1927 году, получив специальность инженера-строителя. Вместе с другими архитекторами, которые работали в Литве в 1930-х годах, стоял у истоков архитектурного стиля, который получил название «Каунасский модернизм». Проходя обучение в архитектурном бюро Владимира Дубинецкого, Дуж-Душевский спроектировал здание кинотеатра «Метрополитен», однако под проектом стояла подпись Дубинецкого. Только недавно нашему земляку было возвращено авторство проекта здания, в котором сегодня размещается Каунасский драматический театр.
В 1930-х годах Клавдий Дуж-Душевский работал в Министерстве связи Литвы и разработал проекты многих зданий, связанных с деятельностью этого Министерства. По его проекту построено почтовое отделение в Росейняи, разработан проект здания почтового отделения в Каунасе (сохранилось и используется по сегодняшний день). Потом были проекты почтовых отделений в Ниде и Зарасае, Шауляе, завода керамической плитки в Таураге, мясоперерабатывающего завода в Клайпеде, более 20 жилых домов в Каунасе и других городах Литвы. 
Годы мирного созидания были прерваны оккупацией Литвы фашистской Германией. Узнав про богатый политический опыт Дуж-Душевского, фашисты предложили ему сотрудничество, от которого наш земляк отказался. Вскоре он оказывается в концлагере за помощь евреям.
Освобождение Литвы от немецкой оккупации принесло личную свободу и Клавдию Степановичу, правда, ненадолго. В 1946 году его арестовывают и приговаривают к 25 годам заключения с конфискацией имущества. После пересмотра дела срок его заключения сокращен до 10 лет. По состоянию здоровья Дуж-Душевский досрочно освобожден из тюрьмы в 1955 году.

 Умер наш земляк 25 февраля 1959 года в Каунасе, где и был похоронен. 


